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, що прем’єр Ока- 
да живий. Попередив в урядо- 

говорилося,

тепер, коли провадяться пере­
говори", відповів Елліот.

Що ще не- 
тенерішньої 
Уряд буде

зменшилося на половину, 
Ню йорку на дві третих.

році.
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західній Канаді було вГ‘. 
ці багато не-пулових фармерів, 
яких не
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НЕЗГОДА В ЛІБЕРАЛЬНИХ КОЛАХ 
8 ОПРИ ДОПЛАТИ ДО ПШЕНИЦІ

ЩО сто­
гово-

на те,

говориться, що 
(довірочіюго 

І ми-

ПІДОЗРІВАЮТЬ, ЩО хтось 
ПІДПАЛИВ ШКОЛУ

НЕ-ПУЛОВІ ФАРМЕРИ ДОМАГАЮТЬСЯ ВІД 
УРЯДУ ДОПЛАТИ ЗА ПШЕНИЦЮалбертійський фармерів, Абергарт

своїй промові, що фармери

ми та ліберальними послами, з 
другого. Посли .обидвох капі­
талістичних партій гостро ата­
кували лідера Сісіеф за пред- 
ложення цієї резолюції. Дж. Р. 
МекНикол, консервативний по­
сол з округа Давенпорт, То­
ронто, заявив, що всі прогре­
сивні організації є комуністич-

па замерзлого Кар.ісона.

Оттава. — До домініального 
уряду наспівають домагання 
від не-пулових організацій в 
західній Канаді, щоб уряд за­
платив відшкодування не-пу- 
ловнм фармерам, які понесли 
втрати на продажі пшениці в 

в 1930

,с:оПо -кйзй раяж кри-п Іго 
Агенція Гавас повідомляє, 

що офіцери, які стояли на чо- 
повстання, на приказ своїх 

шії обступили частину міста, старшин поповнили самогуб­
ство, але інші новинкарські а- 

лікві- генції не потверджують цього 
дації повстання, проголошено звідомлення.

ні.
Говорячи до своєї резолюції, 

Вудсворт заявив: “Змінюйся 
або вмирай”. Цей універсаль­
ний закон пристосований і до 
людей і до природи, говорив 
він. Якщо теперішній економіч­
ний лад не зміниться, цивіліза­
ція загине. Якщо я не є власни­
ком засобів, від яких залежить 
моє життя, то я не є вільним 
чоловіком, говорив сісіефний 

одного боку, і консервативна лідер.
Тому, що великі індустріаль­

ні організації стають більшими 
і монополістичними, вони зу­
стрінуться з труднощами час до 
часу і зажадають від уряду до­
помоги. Звязуючи в цей спосіб 
уряд з підприємствами є фа­
шизмом, який ми повинні уни­
кнути.

ЦІ

ж

слали до графа Де Мартеля, 
французького комісіонера, ме­
морандум з такими домагання­
ми:

1. Амнестія для всіх політич­
них в'язнів з 1925 і тих, що 
арештовано недавно.

2. І Іривернешія конституції
:і 1925 року, яка дає Сирії біль- ці'ічГс
ші парламентарю і демокра- міп1нгу) ..цберальїюї партії
пічш прана. Вче.имшунапші з ....... . ’ '

ІНН. 111

що

ші парламентарні і ;.... ......
пічні прана. Вііе.іімінунашім 
тієї конституції точки, яка дає 
французькому комісіонерові 
прано іістііііоіі.іитіі своє нею.

3. Докінченая попої фраіщу- 
зько-спрійської угоди.

Париж, Франція. — Францу- зигнуючи 
зький антифашистський на­
родний фронт добився пере­
моги у надзвичайних виборах 
до сенату в одному з округів 
Парижа. В окрузі Сейн був 
обраний попередно бувший 
прем’єр Лаваль, а зараз на його 
місце народний фронт вибрав 
комуніста Жана Марі Кламану- 
са.

Бувший прем’єр Лаваль був 
обраний сенатором з двох і 
округів, згідно з вимогами і 
французької конституції, що 
прем'єр мусить репрезентува- і 
ти два округи. Але Лаваль, ре- і

що “головний реконструкцій- 
ний дорадник”, покриває прий­
няття соціал-кредитового пла­
ну”, сказав Абергарт. .

■ Абергарт вислав, вже кілька 
каблеграм до Доглеса в 
щоб той приїхав до Алберти,- 
але Доглес ще й досі не приї­
хав. Минулого тижня Абергарт 
заявив, що сподівається його 
при кінці цього місяця.

Група соціал-кредитовців

ТУБЕРКУЛОЗ СЕРЕД КОРІВ 
В СПОЛ. ДЕРЖАВАХ

Оттава. — Провідник Сісіеф 
Дж. С. Вудсворт предложив 
минулого четверга в парламен­
ті резолюцію про націоналіза­
цію індустрії і фінансових та 
торговельних організацій, які 
находяться зараз в приватних 
•руках і оперують на велику 
шкоду' для народу цієї країни.

Предложення резолюції ви­
кликало в парламенті гарячі 
дебати між послами Сісіеф з

Едмонтон, Алта. — Стосун­
ки майора С. Г. Доглеса з соці- 

уряду був вбитий, ал-кредитовим урядом Албер­
ти находилися минулої неділі в 
стані непевності після того, як 
уряд Абергарта обмінявся з 
ним- каблеграмами при кінці 
тижня.

Одно є певне: майор, батько 
соціального кредиту, ще й до­
сі не приїхав до Алберти, щоб 
перевести в життя грошову ре­
форму прем’єра Абергарта, 
вплановану на основі Доглесо- 
вих теорій.

і ті фармери, Що в 1930 ро. 
продали єною пшеницю

урядників СЯ| що повстанці ,вбИЛи -пол- 
---- ковника Дензо Мацуо замість

.вати домініальний ’
$3,000,000 до $6,000,000.

Уряд обіцяв взяти цю спра­
ву на увагу.

Доглес не СПІШИТЬСЯ ЗІ СВОЇЙ 
приїздом до Алберти

уряду в справі пулопої пшени­
ці, але піп почувається до мо­
ральної відповідальності су­
проти фармерів, що є членами 
пшеничних нулів.

В депешах
кокусу

^ТНЕ ГАЕМЕН’8 Ьіге
Виходить кожної середи — РиЬ1івИеа еуегу ^еапеваау

Сер після прикладу’ 
, коли 
підтримувала соціалі- 

готовий 
з комуні- 

! ДЛЯ ЄДИ- 
фронту робітничого кла-

відповіді, бо саме тепер секре- 
МекДоналд, секретар доміпій тар для доміній обговорює цю 
в бритійському уряді обгово- справу з канадським урядом.

Рос запитував чи міністр 
що експорт 

Англії 
далеко

доби в стейтах Ню йорк і Ка­
ліфорнія.

Рік тому, говорив Молер, в 
стейті Ню йорк було 180,000 
голів туберкулозної худоби, а 
в стейті Каліфорнія 160,000. В 
цих двох стейтах було 60 про­
цент всієї туберкулозної худо­
би в Спол. Державах. Але 
останніми часами число тубер-

УРЯД НАЗНАЧИВ КОМІСІЮ 
ДЛЯ РОЗСЛІДЖЕННЯ УМОВ 

В КАНАДСЬКИХ ТЮРМАХ

шель пшениці Но. 1 і------------
Форт Внл’ям, яку вони прода­
ли через пул в 1930 році. Такі 
депеші наспіли з Оттави до 
тутешньої преси.

Прем’єр Кінг заявив в пар- уряд Беиета встановив 
ламенті на 18 лютого, що тепе­
рішній уряд не є легально зо-

Вашингтон.— Др, Р. Молс^ 
Англії, голова . бюра тваринництва 

при департаменті промислу, 
заявив в конгресі, що неспов­
на 'половина одного 'проценту 
рогатої худоби ,в Спол. Дер­
жавах є заражена туберкуло- 
зом. Найбільше поширеним є

з прем’єра, зрікся 
представництва округа Сейн в 
Парижі, де проголошено над­
звичайні вибори, в яких об­
рано сенатором комуніста.

.<•? ні ь і ро.цьюсти об’єд­
налися і поставили одного 
кандидата, щоб повалити ко­
муніста. Треба бу’ло аж троє 
голосувань, щоб кандидат 
отримав абсолютну більшість. 
В третьому голосуванні голоси 
на Кламануса віддано такою 
більшістю, що його проголо­
шено обраним.

Попередно до сенату обра­
но визначного комуністичного 
провідника Марсела Кашена.

Париж, Франція. — 353 го-,бруна “ратифікувати і переве- 
лосами проти 164 францу­
зький парламент затвердив 27 
лютого .радянсько - францу­
зький пакт взаємної допомо­
ги. Перед голосуванням в спра­
ві одобрення договору консер­
вативні і фашистські посли 
счинилй в залі ■парламенту 
крики і бучу, погрожуючи в 
сторону уряду.

Згідно з цією угодою Фран- будову яких Франція дає 
ція має прийти на допомогу 
Радянському Союзові, якщо 
він буде заатакований на захо­
ді (Німеччиною і Польщею), а 
Радянський Союз має прийти 
на допомогу Франції, якщо її 
заатакує Німеччина.

Затверджена угода уповно­
важує президента Алберта Ле-

Токіо, Японія. — Повстання офіціально, 
фашистських мілітаристів в А" г
Токіо, яке вибухло 26 лютого, В0МУ звідомленні г . .
закінчилося повною поразкою. що він Разом 3 тРьома іншими 

В_ часі повстання мілітаристи Появу прелі>єра Окади трима. 
вбили адмірала Сатіо і шефа'но в таємниці, поки не закін- 
вінськових шкіл генерала Джо-Іцились заворушення мілітари- 
таро Ватанабе 1га 80 інших ви- стів в повідомленні говорить- 
соких державних ;............
і визначних політиканів.

Три тисячі солдатів-повстан- прем’єра Окаду. 
ців, які захопили були всі по- 
ліційні станції в Токіо, підда­
лися, коли урядові війська під 
командою генерала Когей 1<а- лі

Ст, Папл, Алта.,
Шістдесят миль звідси ми- ністичною партією, Крипс від-1 його 

чулого понеділка найдено тру- повів, що він був проти об’єд- Рад. сою 
..... фармера Е. паши? з комуністичною парті-;об’єднаний

Група соціал-кредитовців в 
Провост, 175 миль від Едмон- туберкулоз між чередами ху- 
тону, домагається від уряду 
Абергарта негайного прибут­
тя Доглеса “на його власних 

В неділю вечером прем’єр умовах”. Це значить, що фар­
мери домагаються від Абер­
гарта акції в справі обіцяних 
дивідендів.

Згадуючи про це домагання 
. . . . ’ сказав у

своїй промові, що фармери в 
Провост не слідять за “розвит- кулозної ху’доби в Каліфорнії 
ком подій”. Уряд вислав кіль­
ка каблеграм до Доглеса, в 
яких запрошував його приїж- 

то 
ми дістанемо іншого експерта, 
заявив Абергарт.

Оттава. — в колах, 
ять близько до уряду, 
рять, що нема виглядів 
аби не-пулові фармери, які в 
1930 році не дістали 60 ц. за 
бушель пшениці у Форт Ви- 
л’ямі, отримали яке небудь від­
шкодування від уряду. Члени 
уряду відносяться до цієї про­
позиції неприхильно.

Члени уряду' кажуть, що у- 
ряд не мав охоти доплачувати 
до пшениці навіть пудовим 

але після розслі- 
дження цілої справи прийшов 
до висновків, що на підставі 

уряд від угоди пшеничних пулів з був­
шим урядом Беиета, домаган­
ня пудових фармерів не можна 
було відкинути.

рює тепер з канадським урядом 
в Оттаві справу збільшених рільництва знає, 
експертів канадського вівса до 
Англії. Таку заяву зробив в 
бритійському парламенті Вал- 
тер Елліот, міністр рільництва.

Майор сер Роналд Рос, кон- 
серватист, запитував уряд чи 
він вдоволений теперішнім 
станом 
експортів канадського вівса, 
та чи уряд думає, що такий 
стан є задоволяючий для бри- 
тійських фармерів.

Міністр рільництва відповів, 
що він не є в стані дати на це

Лондон, 27 лютого.
Стефорд Крипс, визначний ад-! виборах, 
нокат і провідник соціалістки-'партія і 

і недав-[стичну партію, він 
дннку і псего того, що в ньо.шо в Гемерсмит Тавн Гол, зая-|і бажає працювати ; 
му було, остався лише попіл, вив, що він “готовий співпра-ісгамн, бо це потрібне 
Підозрівають, що школу цюватн з комуністичною парті-1 ного ’ 
хтось підпалин. |єю і підтримувати її афіліаціюісу.

і-» Партії Праці". | ' ..ИаПИльшс д.,0 _
На питання, чи він підтримуй сер Крипс, — це встановити 

з кому--уряд робітників і заставити 
співпрацювати з урядом 

Союзу. Це означає 
, . ии «^.паппіі фронт з комуні-

•єю аж до минулого року. Але;стичною партією”.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК В СИРІЇ ПРОТИ 
ФРАНЦУЗЬКОЇ ВІЙСЬКОВОЇ ВЛАДИ

Дамаск, Снрія, 25 лютого.
Французька військова влада 
арештувала вчора ще трьох 
націонал істинних провідників, 
яких триматиме в тюрмі разом 
з тими, що арештошшо н ми­
нулому, поки не закінчиться 
генеральний страйк. Чотири 
газети закрито, бо вони «щ. 
придержува.'іисн закону".

До генерального страйку 
при.іучіїлпги адіюкагн й ліка­
рі. Генеральний страйк ішк.тн- 
капо, як протест проти закрит­
тя наніоналістіїчішх організа­
цій. Страйкуючі сирітні нп-

канадського вівса до 
був в минулому році 
більший, іяк коли небудь пе- 
редтим. Він домагався, щоб 
міністр рільництва сказав, чи 
це відповідає існуючій торго­
вельній угоді між Канадою а 

відносно зростаючих Великою Британією.
“Посол зрозуміє мене, коли 

я скажу, що було б дуже неро­
зумним, як би я висловив свою

Монтреал, — В урядових ко­
лах заноситься на клопіт в на- 

рпінію відносно цієї справи слідок рішення уряду дати пу­
довим фармерам 60 ц. за бу- нувати. 
шель пшениці Но. 1 портери у

Оттава, 28 лютого. — Уряд наслідок нерівних цін 
назначив вчора комісію для| 
проведення слідства і провірен- 
ня тюремної системи в Канаді, ються, щоо уряд доплатив ко- 
На чолі комісії буде Дж. Ар- жпому’ фармерові за пшеницю, 
чамбо, суддя вищого суду в коли він не дістав за неї 60 ц. 
Монтреалі, а членами її казна-за бушель у Форт Вил’ямі, а не 
чено Р. С. Крейга, адвоката з лише тим фармерам, які були фармерам, 

1930 ро- Вінніпегу, Г. Ендерсона, жур- членами пшеничних пулів. Це' 
Торонто і Алана іидшкодування мало б кошту- 

треба тепер днекримі- Фрейзера, адвоката з Оттави.

Абергарт, промовляючи в Кел- 
гарі, остерігав Доглеса. У сво­
їй промові Абергарт сказав, 
що коли Доглес не приїде до 
Алберти, то ; ' 
уряд дістане “іншого 
та”.

Абергарт висловив велике 
здивування, що майор Доглес 
заявив, що його контракт з ал- 
бертійським урядом не покри- джати, а коли він не приїде,, 
ває встановлення соціального 
кредиту в Алберті. “Я вірю,

Деякі посли західної Канади 
говорили, що уряд повинен 
застановитися над тими фарме- 
рами, які продали свою пшени­
цю з 1935 року переднім, як 

... ^..з в серпні
минулого року мінімальну ці- 

, ... п'г 11:1 пшеницю, яка виносить
г "’ІЛа111111 1’ІШЄ1І1І1,М бувшого ц. за По. 1 портерну 

Форт Вид’ям. Ці фармери ма­
ють таке саме право домагати­
ся доплати до своєї пшениці, 
як і ті (Ьапмі'пн. то » іоап 
ні 
пшеничним пулам.

Дуже можлиію. 
рея. закінченням

■и.. У|.« ну ці,,..! ' 'і “™'

ИУЛОГО ТИЖНЯ деякі
І'огоріїлн, 

іці"’ гопорчть депеша 
■і. Існує можливість, 

справу розглядатимс’ 
иі.іамі’цтариа комісія.

сти в життя протокол, підпи­
саний в Парижі між Радян­
ським Союзом і Францією в 
травні 1935 року”, його підпи­
сали: за Францію колишній 
прем’єр Лаваль, а за Радян­
ський Союз комісар закордон­
них справ Літвіноїв.

Згідно з умовою будуть пе­
ребудовані західні залізниці 
Радянського Союзу, на іпере- 

ве- 
лику позику. Генеральні шта­
би Франції й Радянського Со­
юзу, як звідомляють газети, 
розробили спільний план обо­
рони на випадок нападу.

Останні телеграми звідомля­
ють, що Муссоліні й Гітлер 
дуже обурені затвердженням 
цього пакту.

Блейн Лейк, Саск. ■ Девять 
миль на схід під цього містеч­
ка згоріла минулої неділі рано 
школа Славанка, яка коштува­
ла $4,000 і була одною з най­
кращих шкіл лі околиці. Во­
гонь побачено в год. 6.30 рано 
і на протязі двох годнії з бу--1101 сліги, промовляючи 
дннку і всего того, що в ньо-;но в Гемерсмит Тавн Г<

Вудсворт домагається націоналізації 
індустрії і фінансових інституцій

Снігсзі насипи на 20 стіп високі відрізали були містечко Гетфілд, в стейті Мі- 
зурі, довше, як на місяць від решти світа. Фотографія представляє першу до- 
ставу вугілля і поживи, яку вмладовують з саней, що з великим трудом пробилися.

Парламент Франції затвердив пакт 
взаємної допомоги з СРСР
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Кажеслівце Татаев. — цоКИ щаролоткові

сказав Була-;

ше

збіглися

Та

Але

по-

ось, що.

сказав син-

І

слово дав сек- 
очей Татаєва двома зо- 

Він промовляв, як зав- 
Але за його словами ховалася велика

їхні безсонні
один вина-

— Сьогодні їй уже добре. Лікар був годину тому.
• небезпеки немає. Перевтома й нерви...

Вона стоїть ще якусь хвилину й мовчить.

шлося 
іюрсц, 
свідку.

МІТИНГ В СПРАВІ НАСІННЯ 
НЕ БУВ УСПІШНИЙ

10 1 

того

також 
“свя- 

Розуміється, що

Сторона 2. ------ —

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО

РОДИНА МАРТИНОВИХ 
повість

робітників мистецтва.
Андрій не і .

з до- 
нашій 

що 
' і

А крім іого 
осоромліося... 

сум

ЧОМУ ТО ВОНИ НЕ ХОЧУТЬ жити молитвою

Май- 
ЛФЄ. Вій не 
а

на своїй

з стільця.

Тереііь Борисчук бачить

13 лютого 
мітинг до 

на який 
фарме-

не о.щрцувся. Він знає, 
навшпиньках.

ОЖИВАЄ ПРАЦЯ В НАШОМУ 
ВІДДІЛІ

фрейзервуд, 
нує відділ 
членством, 
активністю.

4 лютого ми 
ри і на них рішили виправити 
недомагання, 
вав нам — 
опісля розвели 
пропонували, 
тинг (. . 
кожному

Щоб своєчасно 
Мартинову останній тиждень 
чі. Скульптор ХОДИВ З ’ 
як у зайця. . г

Всі проекти було виставлено в кімнатах великого клубу
На самий вечір відкриття виставки 

міг прийти. Але наступного дня він був першим 
біля клубних дверей. . . .>

Виставку мали відкрити для відвідувачів тільки з десятої 
години. Андрій прийшов рано. Він ходив перед приміщен­
ням клубу, чекаючи, коли нарешті, буде відчинено двері. Над 
входом висів великий плакат.

рХорн^?РУбйіо- ВИСТАВКА ПРОЕКТІВ ПАМ’ЯТНИКА Ф. Е. ДЗЕРЖИНСЬКОМУ.

І кожного разу, коли Андрієвий зір падав на цей плакат, 
нервовий дриж пробігав у нього поза шкірою. Плакат гово­
рив про безсонні ночі, про високе піднесення творчої думки, 
про таємні надії скульптора, що може йому таки вдалося вті­
лити в брунатну пластмасу, в гіпс, у сірий мрамор величню по­
стать поета-революціонера.

Нарешті, не в тому річ, чи буде проект ухвалено, чи ні. 
Річ у тому, що гарні відгуки дадуть нову творчу зарядку, а 
це буде початком нових творів, кожного разу все більш до­
сконалих, майстерних. І твори ці не будуть порожньою при­
красою, — вони будуть гострими, як зброя, вони будуть рани­
ти вороже серце не гірше, як організаторські здібності брата 
Сави чи ударна робота батька-машиніста.

Перед дверима клубу зібралася вже чимала купка студен­
тів, скульпторів, робітників преси. Андрій поглядав на них, 
як на своїх суддів. Вони справді прийшли на виставку, щоб 
потім написати про своє вражіння в газетах і журналах. Тр'о- 
хи пізніше прийшла екскурсія робітників. “Може, це з депа? 
— думав Мартинов. — Прийшли поцікавитись,- що зліпив ко­
лишній слюсар... Напевне батько хвастає”. Але робітники бу­
ли, мабуть, не з депа. Запитати їх було незручно.

Укупі з іншими відвідувачами Андрій піднявся вгору мар­
муровими східцями. У великій залі стояло біля трьох десят­
ків столів. На них красувались проекти пам’ятника. Залізно­
го Фелікса було показано в різних позах — то в кріслі, то на 
ввесь зріст. .

Андрій з задоволенням констатував, що його проект різко 
відмінний від:усіх інших, що були в цій залі,, ,}Иого, Андріїв, 
задум звертає на себе увагу свіжістю й оригінальністю.

Андрій, намагаючись бути якомога непомітнішим і малень­
ким (для цього він навіть голову втяг у плечі), переходив уку­
пі з глядачами від одного проекту до другого. Він пильно 
прислухався до зауважень, переглядав зошити, куди відвіду­
вачі записували свої вражіння. Але всі його думки, вся ува­
га була там, у кутку, де стояв його Фелікса— увесь порив, 
увесь рух уперед. Скульпторові здавалося,,-що його проект 
виставлено в невигідному місці, вікна давали мало світла, ку­
ток породжував зайві тіні й ховав риси обдиччя. Анрієві хо-

В нас іс- 
великий 

менший своєю

ЗІ

,, . РУку. Рука лежить зверху ковдри
біла її бліда рука.

Очі в дівчини заплющені, і попа тихо, іечь-.іедь чугііо 
дихає. ■ ’

Легенько рипнули двері. Терени
хто це. Марфа Оіишасонна підходить

Снить?
Хлопець киває головою. Маги слухає, нК дихає дочка. Во­

на нахиляє і вся Гереиіо до вуха й шепоче;

Аналта, Алта. В нашій шко­
лі Айрнш відбувся мітинг в справі 
насіння. На тому мітингу промов- 

Фред Костюк, який був деле- 
провінціонального уря- 
як ^важливою є справа 

фармерів, то вони чо- 
нею цікавитися, 

фармерів прийшли

світла, світла!...
Він упіймав себе на цій думці — світла!" Щоб кожну ри­

су, кожний злом і лінію його твору було освітлено, щоб жод­
на деталь не сховалася нерозгаданою. Це добре, це дуже до­
бре — митець не боїться винести свій витвір" на громадський 
суд. Це значить, що його річ викінчена і не буде червоніти за 
неї автор’.

Андрій з таємним хвилюванням помічав, що біля його про­
екту найбільше зупиняється народу, найбільше точиться супе­
речок. Він прислухався до розмов, ловив кожне слово, його 
твір хвалили. В зошита записували свої думки. Скульптор 
тремтячими пальцями перегорнув сторінку й прочитав: '

“На мою думку, це найкращий проект. Саме таким пови­
нен бути товариш Дзержинський на постаменті пам’ятника”.

Авторові проекту вдалося втілити в пластмасу цікавий, 
задум”.

Під кожним записом підпис. Андій вди'влявсся в ці по­
хапливо написані олівцем нерівні, горбаті рядКи. І раптом 
почув, що хтось злегенька торкнув його за плече. Обернувся 
і побачив батька. Старий машиніст прийшов сюди, мабуть, 
просто з роботи, з паровоза. Він був у своєму робочому одя­
зі — в замащеному піджаці, в синій сорочці.

Ну, як? —- з батьківською тривогою зашепотів він. — 
Не провалимося,, Андрію? Як наш проект?

Молодому Мартинову стало раптом смішно від Цього бать­
ківського хвилювання, від його слів “наш проект”.

Проект? А наче нічого, тату. Ось, читайте. Подобаєть­
ся людям.
вік чміГІИПІС1 П|’0Ч“ТаВ 3апИСИ ‘ паче 11озгУблепо заморгав по-

— Ну, щасти тобі... Щасти тобі, доле.. '
Він озирнувся і ще тихіше зашепотів:
- А я біг сюди, біг... Поспішав. Серце налаталося як ко- 

тьолок. Хотілося взнати, як воно тобі йдеться Це й Марфа 
Опанасоїша турбуєтьсся... Турбується стара.. Ти ж ночі не 
спав, а тут, думаємо, може ще й невдача...

Завтра жюрі, тату, винесе своє рішецц,, 
скульптор. ’

Число Ю.

скликали річні збо- 
--- — І свої

Тов. Кенлі поясню- 
деякі справи, над чим ми 

дискусію. Товариші 
щоб скликати 5.і- 

фармерів в справі насіння, оо 
фармереві насіння кон­

че потрібно.
Так .ми і зробили, 

було скликано такий 
Фермерського Дому, 
прийшло поважне число 
рів. Поверх тридцять з них записа­
лися на петиції, скільки і якого 
кожному потрібно насіння. Разом 
з петицією фармери рішили ви­
слати делегацію до муніципальної 
ради.

На цьому мітингу фармери рі­
шили боротися за іреліф і насіння 
так довго, доки не дібються свого. 
Вони будуть скликати мітинги і 
організовано боротися за свої 
потреби. Л. Пензівол.

, Потім вона йДе
МУНН V. 1 МИ и ЦЦХ- 4-М лхал******д ДД *»дхх« тЧ.ІП-

й знову легенько риплять, зачиняючись, двері. Муха на 
диво дзижчить і б’ється у вікно. За вікном спека, в міськ 
парку зараз цвітуть дипи. Стукають бруком колеса візника..

Терепь сидить і дивиться Люді на повіки. У неї довгі ві ■ 
враз дівчина поворухнулась. Повіки кліпнули несподівано, 
серце в Борисчука застукало хутко, тривожно...

її очі відкрились широко-широко, вони були округлі, як 
п’ятаки, ці знайомі, поширені очі. І так, як завжди, збіглися 
до перенісся нахорохорсні півником брови.

Вона не підвелась, не скочила. Вона дивилась з страшною 
напругою і здивованням. Сон ураз відлетів від неї. І раптом 
вона вхопила його за руку.

— Тереню? Ти?..
Вона закрила очі. Гарячий вишневий сік залив їй обличчя. 

Вона не сміла глянути йому в вічі, її серце так голосно тіпалось, 
що його, мабуть, чутно в іншій кімнаті. І почуваючи, як без­
межна й задушлива радість хвилює її груди, дівчина стиснула 
цю велику, теплу, долоню й ще раз вимовила тихо, приглушено.

— Тереню!..

„оізда X*
Лііку службу. Треба її вдосконалювати.

5_ 1 так, тік... у меде є ше один проект, 

тов Проект цікавий. Спати не дає.
- »пгу«..у«

- винахідників! За Їхіїш неспокій люблю, за і- 
ночі От, маєте. Тільки по виготував і офОрмИВ 
“ід інший уже його тривожить. Творці!

Балатов розвів руками. За що. ж тут, мовЛйв, любити?
Така вдача в людини, такий хист і все тут.

_ Всі ми творимо, — сказав інженер. Кожний 
..... не так?

Плей Лейк, Алта. —- Не 
бром живеться фермерам в 
околиці. Стихійні нещастя, і 
навістили минулого року нашу 
інші місцевості, знищили всі засі­
ви. Багато фармерів не мають за 
що купити муки, а про цукор та 
інші речі нема що згадувати. Де­
які фармери беруть реліф, але він 
не є вистарчаючий. Більша части­
на фармерів потребує насіння, 
якого тяжко дістати, бо фармери 
не є організовані.

Хоч як погано живеться фарме­
рам, проте “слуги божі” не забу­
вають за них. Недавно приїхав в 
нашу місцевість польський піп, 
який їздив хата в хату, як фар­
мери називають, за жобраннною. 
За ним приїхав другий з отців 
Василівн з Мондеіїр. Цей 
ходив хата в хата і кропив 
ченою” водою, 
не за дармо.

Підчас казання в церкві той 
піп згадав про тих фармерів, що 
їм град вибив збіжжя. За причи­
ну цього подав, що люде тепер 
грішні. Він закликав вірних, щоб 
молилися і не домагалися від уря­
ду реліфу і насіння. Чому попи не 
хочуть жити з молитви, а йдуть 
між фармери за жебраниною, гово­
рили фармери між собою. Вони ж 
закликають останнє давати на 
“боже". Никнфор.

(Продовження).
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Збори ще не починались, але великий зал у клубі залізнич­

ників уже гудів на всі лади від натовпу робітників. оку 
на краю естради, примостилося двоє бригадирів. Ману я 
Чумак сміхотливо мружив очі, округле обличчя було, як жовте 
жорно. Мастильник розповідав про своє особливе мастило, 
що він навчився його готувати. Маслов, рудий і великий, чи­
сто виголений, з краваткою на грудях, слухав уважно, заці­
кавлено.

— Коли воно таке гарне, даси моїй бригаді рецепту, 
попросив він. — Тягни вже на буксир, Мануйло, тягни, 
була в моїх бригадників така думка — перескочити через те­
бе, старий. Шкода, що новаки в мене підкачали.

Дзвінок зателенькав, як пілікання химерної шкляної пташ­
ки. Маслов і Чумак поважно заняли місця в першому ряді, 
незабором обох їх обрано до президії.

— Ходімо, старий, — шепнув Маслов, встаючи
— По прапор. Заробив ти з своєю бригадою.

Перехідний червоний прапор стояв збоку, біля столу пре­
зидії. його складки горіли, як пелюстки і 
вої квітки.

Голова зборів, башмачник Перегуда, перше 
ретареві парторганізації. Проміння з 
лотими дротинками стрельнуло в зал. 
жди, голосно, спокійно, 1--------------
радість хвилювання.

Мануйло Чумак сидів поряд із Савою Мартиновим. Сидів 
і не спускав очей з рядів залізничників — мастильників і баш- 
мачників, машиністів і слюсарів. Тепле, вдячне почуття во­
рушилося в серці старого мастильника. Він слухав промов}' 
Татаєва і думав про те, що сьогодні свято. Свято не тільки 
для нього, Мануйла, а для всіх його товаришів, що прийшли 
сьогодні на збори, прийшли вшанувати перемогу бригади. Впі­
знав старий у перших рядах машиніста Маркела йвановича, 
стрілочника Книша, безусого Тереня Борисчука.

Повний зал. Чув Мануйло, як злегенька шморгав носом 
ліворуч, за столом президії, Безвїкбнний. Ураз повернувся до 
нього й шепнув:

— Святкуємо, Пилипе? Га? Це тобі не над колесом ви­
сіти на повному ході...

Безвіконний не відповів. Спід волосся на лоба викоти­
лася в нього срібна краплинка. Він стер її пальцем. І Чумак 
прочитав на обличчі в свого молодшого товариша, що й йо­
го хвилювало те тривожне, фанфарне почуття перемоги.

Перемога. А й справді, тільки тут, у цьому урочистому 
залі, можна озирнутись назад: Перемога. Бригада мастиль­
ників щодня оглядала букси, робила рейси з поїздами. Впер­
та робота. І вони досягли, нарешті, того, що за останні п’ять 
місяців у них це було жодного горіння букс. У бригаді. Ма- 
слова за цей час було три таких випадки. Небагато, 
зразком із соцзмагання вийшли таки вони, чумаківці.

Татаев говорив про те, що ізотівський похід на залізниці 
вже дав великі наслідки. Першими розпочали похід мастиль­
ники, і вони з честю витримали іспит. Ворог намагався орга­
нізувати горіння букс, та це йому не вдалося.

— І от, товариші, — голос Татаєва піднісся й забренів,
як металева струна, — сьогодні ми святкуємо велику вироб­
ничу перемогу бригади товариша Чумака, що її зразкова ро­
бота, її вперта організована боротьба за здорову буксу має 
стати прикладом для всіх нас. Чумаківці вийшли перемож- тілося відкрити всі вікна, поставити могутні прожектори 
цями з соцзмагання, вони беруть зараз на буксир бригаду Ма- • • •
слова. Ми бачимо зараз у президії ізотівця-мастильника, то­
вариша Безвіконного, що завдяки своїй пильності врятував від 
аварії поїзд.

Оплески ляснули, як постріл. Чумак штовхнув ліктем сво­
го бригадника, і от він, Пилип Безвіконний, червоніючи, не­
зграбно підвівся і стояв за столом, не знаючи, що йому зро­
бити. Хлопець умів добре мастити букси, й висів над коле­
сом вагона, коли того вимагав обов'язок, але тут, в оцій уро­
чистій, незвичайній обстанові він розгубився.
— Поклонися, Пилипе, поклонися, — шепнув Чумак.
Мастильник ніяково вклонився, і ще білшье приснув йо­

му на щоки калиновий сік. Він сів і хусточкою міцно витер 
спітнілий лоб. А оплески не вщухали. Перегуда постукав ку­
лаком об стіл, гукнув:

— Вираженіє восторга потім, товариші. Дайте говорити 
товаришеві Татаєву.

І Татаев говорив далі. Він казав про те, що не можна за­
спокоюватися на досягнутих результатах. Проблема транспор­
ту У другій п’ятирічці виходить на чільне місце, від транспор­
ту у великій мірі залежить подальше зростання промисловості.

— Сьогодні ми вручаємо червоний перехідний прапор бри­
гаді мастильників Мануйла Чумака. Тримайте його міцно, 
товариші мастильники, від вашої роботи в великій мірі зале­
жить виконання залізницею свого плану.

Секретар парткомітету пройшов через сцену, і взяв пра­
пор. Всі, як один встали. Серед шумного прибою оплесків 
Мануйло Чумак прийняв червоний символ перемоги. Старий 
мастильник від імепи бригади подякував збори за високу честь. 
Він схвильовано кліпав очима і чув у себе в грудях радісне 
серце, що гучно відбивало удари.

Один по одному виходили на трибуту ізотівці-залізннчіїи- 
ки й розповідали про свої бойові дні. Багато з них бороли­
ся іце на фронтах громадянської війни, загонили в тупики 
ворожі поїзди, ремонтували броневики. Вони згадували свій 
життєвий шлях і давали обіцянку й далі зміцнювати транспорт, 
працювати, не нокліідаючи рук.

1 атаєв вдивлявся в ці знайомі риси суворих, зморшкува­
тих облич, він знав, що слона промовців йдуть з глибини їх­
нього серця, знав, що додержать залізничники своєї обіцянки.

Увечері до Сапи Мартинові! Татаев прийшов разом з інже­
нером Бу.іатоішм. Па завтра було призначено внпробопуван-
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Кімната секретаря комсомольської організації товариша 

Кухлика нагадала Люді польовий штаб. Минулого літа, як 
представниця від шефу, комсомолка була гостем на маневрах 
Червоної армії. В кімнаті Кухлика панував скупчений і бойо­
вий дух штабу. Приходили в справах організації секретарі 
осередків, коротко викладали справу. І коли якийсь хлопчина 
“розводив” зайві, непотрібні подробиці, Кухлик завжди його 
зупиняв:

— Не ти один, треба всіх вислухати.
Він тут же занотовував собі в блокнот, що треба зробити, 

дзвонив телефоном, викликав до себе комсомольців, вислуху­
вав секретарів.

— А, Мартинова! •- привітав він дівчину. -- От добре, 
що прийшла. Ти в справі організації ударної комсомольської 
бригади в цеху? Добре, сідай.

Люда розповіла про те, що комсомольці цеху підйомного 
ремонту уже організувалися в бригаду ізогівців, і тепер вона, 
як бригадир, хоче одержати вказівки й інструкції.

— Бригада ізотіпців, кажеш? Чудесно. Тільки ось, що. 
Які там у тебе, в бригаді, ребята? Знаєш, назвати себе ізотів- 
цями легко, але важко виправдати па ділі цю високу назву.

Ребята хороші, кращі комсомольці, ударники. Треба, 
щоб ми справді стали ізотівцямн на транспорті.

Атож, я про це п кажу. Цех підйомного ремонту досі 
не виконує спою програму. Паровози простоюють, якість ре-

одцо 
сил,

пя інженерового винаходу автоматичного регулювання, 
китні короткозорі очі винахідника мружилися в усмішці 
кій Ніі'пшій, майже дитячій.

Нарком нрнїхаїї повідомив піп.
ціла комісія із спеців, Га? Думаю, що не

Ну, Василю Олександровичу, іауііажнн Сапа, 
ціпи вам не до лиця. Винахід має величезне значення.

ляп 
гатом до 
ду. Хоч 
насіння для 
мусь не хочуть 
Заледве, сім і1 
вислухати делегата.
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Ірина рвучко кинула на канапу газету. До цього часу вона 

вдавала, що читає передову “Правдьі”, іноді тільки втручаю­
чись до загальної розмови з своїми репліками.

— Ти кажеж — я зайва? Скрізь я зайва! Це надзвичайно 
смішно, Зарембо. Живе собі людина, живе собі і от поволі ій 
доводиться переконатись, що вона зайва. Чи не правда, як 
це смішно?

Заремба з досадою насупив брови.
— Ти мене не так зрозуміла, Ірино. Я кажу, що саме цей 

акт можна виконати без...
— Без мене? Так?
Шурубак засопів носом і втутився в суперечку.
— Дозвольте, громадяне. Я тобі скажу, Зарембо. Ірина 

Аркадьєвна тут не буде зайвою. А що коли, скажімо, буде не- 
вдачний момент? Я це тому кажу, що Ірину Аркадьєвну треба 
поставити осьдечки. На сторожі, мовляв...

Він ткнув кривим нігтем в схематичну карту залізничних 
колій.

— Тутечки треба поставити Ірину Аркадьєвну... — повто­
рив ще раз, зиркнувши збоку на жінку.

— Ну, що ж, — незадоволено заговорив Заремба. — Наша 
Ірина Аркадьєвна хоче пограти в героїню. Цікава гра, не за­
перечую. Я згодний.

Чорний рупор гучномовця захрипів і враз ясний металевий 
голос гулко вдарився в стелю:

— Алло! Говорить Москва на хвилі...
Шурубак підвівся й хутко виключив радіо.
Ірина мовчки підійшла до вікна. В темній прірві ночі, 

наче волохаті золоті павуки, ворушили лапками зорі ліхтарів 
на далекому вокзалі. І враз уявила себе на холодних нічних 
рейках. Вона самітньо стоїть недалеко від семафора і вдивля­
ється в темряву. Вона, Ірина. В далині стихають обережні кро­
ки. Це Левко, Шурубак і Татарченко. Троє... йдуть...

Ірина повертає раптом до Заремби гаряче обличчя з зе­
леним фосфором зіниць.

— Ха - ха - ха... Армія... Армія... — голосно регоче вона.
Довготелесний Татарченко, що ввесь час намагався клю­

нути носом в куточку канапи, ураз підніс своє сонне обличчя.
-— Га? Кого? — розгублено кліпнув він повіками.
— Троє героїв, армія диверсантів, — хлюпає сміхом Ірина. 

— І на варті в них Ірина Котровцева-Гай! Чудесно! Безподіб- 
но...

— Ми пластуни, Ірино, — похмуро говорив Заремба. — 
Ми розвідачі. І цей гістеричний сміх — тільки твої нерви. Так, 
нерви. Скажу одверто: з конспіративних міркувань я тобі ка­
жу не все. Я не один. Справжня армія існує, готується до 
ходу. Облиш це, Ірино. Ти налякала Татарченка...

— Як це можна? Налякала такого хороброго героя, та­
кого... пластуна!

Заремба стукає важким кулаком до столу.
— Замовчи! Нервова панянка!
Стінний годинник б’є дванадцять.
Ніч.

Балатов розвів руками.
__ сказав інженер. _

дільниці. І ВСІ робимо спільну справу. Чи
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закінчити проект пам'ятника, Андрієві 

довелося працювати навіть уно- 
червоними від безсоння обідками очей,

ремонту досі

монтування низька. А щодо інструкції, то тут може бути 
ударна організована праця, правильна розстановка 

соцзмагання. Та ти все це знаєш і сама.
Того ж дня комсомольська бригада підписала кілька уго-і 

на змагання з іншими бригадами. Перший же паровоз комс 
мольці випустили з ремонту з високими показниками якості 
роботи. Але проти встановленої норми було запізнення »■> 
з половиною години. І ці години не давали Мартиновій сі? 
кою. Знала, що є всі дані не тільки своєчасно закінчувати 
мопт, але шшускатн паровоз раніше визначеного попм™ РС’ 
В чому ж річ? Адже ледарів у бригаді немає, є завчят^"’'^ 
пильність, є бажання бути найкращими. ' ‘ ' 1ТТИ’ 6

(Дині буде).
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МАРІЯ ДЕМЧЕНКО НА СІЛЬ­
СЬКО-ГОСПОДАРСЬКІМ 

ІНСТИТУТІ
Знатна колгоспниця, ініціа­

торка руху пятисотенниць, Ма­
рія Демченко, 15 січня, була 
принята до Київського сіль­
ськогосподарського інституту.

капіталістична історія про
ЮО-ДОЛАРОВУ КОРОВУ

“кому-1 д0 Марії Демченко спеціально 
прикріпляються визначні про­
фесори і педагоги, то підго­
товляють Ті до вступу на пер­
ший курс. Математиці Марію 
Демченко буде вчити 'профе­
сор Остроменський, а фізиці 
— професор Лорченко.

ЦК комсомолу України виді­
ляє Марії Демченко стипендії) чому ж би не використати бур- 
імені 16-річчя комсомолу (300 
карбованців місячно).

“Правда”. |
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В кампанії ТУРФДім треба пра­
цювати усіми силами, щоб забез- 
пеити дальше існування Укр. Роб. 
Фарм. Домів і зміцнети ТУРФДім І 
новими кадрами. І

спільного
з капіта­

не.піка кількість ] 
Завдані

І к

ють гострою критикою на тих, 
яких погляди на об’єднаний 
фронт є відмінні від їхніх влас­
них поглядів, або які прийшли 
на мітинг в цілях провокацій­
них. Ці симпатини об’єднаного | бо між фармерами 
фронту мусять зат’ямити, що 
навіть серед найбільших про­
вокацій вони повинні бути хо­
лоднокровними, бо тільки то­
ді вони зуміють пояснити при- 
сутним значення такої органі­
зації й одночасно дати против­
никам таку відповідь, якою 
вони вдоволять фармерів і по- 
зискають їх на свою сторону.

На днях ми отримали допис 
від одного нашого читача 
Саскечевані. Пише він, що 
їхній місцевості існує 
денький відділ ТУРФДім, 
власного приміщення не 
Ніяких інших організацій 
тій місцевості нема, але є фар­
мери, які покищо не розуміють 
потреби належати До робітни­
чо - фармерської організації. І 
ось місцеві провідники цих 
фармерів, скликали мітинг в 
справі будови спільного будин­
ку. Першим промовцем на цім 
мітингу був чоловік, який ко­
лись мав говорити, що нам не 
треба бавитись в політику, бо 
політика коштує гроші, а ми їх 
не маємо.

Таке говоренім було мильне. 
Але справа не в тім, а в цім, 
то снмпатикн об’єднаного 
фронту, замість вказати на по­
требу такого спільного дому, 
почали дискусію над цим не- 
фортуннм висловом цього мі­
сцевого провідника, в наслідок 
чого на мітингу прийшло до не- 
порозумішш і заколоту. Сим- 
пагнкн об’єднаного фронту по­
чали співати "Інтернаціонал”,

і сім замкненій території”.
І знов “чесання язиком”. Бо 

власне в Німеччині Гітлер звів 
населення до низького рівня 
потреб, в той час, коли в СРСР 
росте заможне життя.

А те говорить про “замкне­
ну територію”. Хіба не німець­
кий фашизм замкнув свою те­
риторію і проганяє з неї єв­
реїв, католиків і комуністів? 
А тюрми? А концентраційні 
табори? Та це просто — зам­
кнена територія на замкненій 
території!

г
шні катування, але Йордан не 
виговорює ані слова. Закутий 
лежить він в підземнім застій­
ну. Анна знаходиться в бука-

—--------- --------- ,
фортеці Жилава, яку перство- цієї статті, відноситься повного 
рено на військову тюрму. Стра- мірою до лобаївців, яких п?о- 

ше число газети я дістав, го­
ловно до автора “Снеп Шатс” 
з Транскони. Береться крити­
кувати “Воркера” за те, що в 
числі з 4 лютого кличе звер­
нути всі очі на відкриття вісім­
надцятого парламенту та цитує 
з 67 сторони книжки Леніна 
“Держава і Революція”, що “в 
парламенті переливають з пу­
стого в порожне лише пустою 
балаканиною й то в ціли оду­
рити простий народ”. Тим ав­
тор “Снеп Шатс” хоче доказа­
ти своє “високе теоретичне 
знання”. Але ось і спіймався, 
бо в тій самій книжці в статті 
про знищення парламентаризму 
(гляди Пролетарська Держава 
ст. 95) Ленін говорить: “Але 
революційна діалектика для 
Маркса ніколи не була за ту 
порожню модну фразу, бряз­
кальце, що з неї зробили Плє- 
ханов, Кавтський та інші. 
Маркс умів безоглядно розри­
вати з анрахізмом за невміння 
використати навіть “хлів” бур­
жуазного парламентаризму, о- 
собливо тоді, коли запевне не­
має революційної ситуації”.

Отже бачите “теоретики” від 
Лобаєвої “Правди”! Ленін на­
вів тут, що Маркс сказав кому­
ністам використовувати бур­
жуазну установу парламент то­
ді, коли немає ще революцій­
ного положення в країні. Зна­
чить, казав вибирати комуні­
стів на послів до буржуазного 
парламенту і там розкривати 
гниле лице капіталізму. І коли 
“Воркер” закликає маси звер­
нути очі на парламент то на те, 
щоб приглянутися, які пред- 
ложення дасть уряд Кінґа в 
ньому у троновій промові, та 
як уряд панівного класу Кана­
ди дуритиме дальше працюю­
чих. Зараз же немає револю­
ційної ситуації в Канаді, так

І'гнем.;."

животіти”.
Можна хіба інакше це наз­

вати, як “чесання язиком”? 
Гітлер говорить про німець­
кий нарід, але має на думці 
свою владу, що хоче мати пра­
во на життя, бо коли говорити 
про народ, то якраз Гітлер ві­
дібрав йому право на життя 
і заставляє його лише животі­
ти.

В іншому місці своєї розмо­
ви Гітлер випалив другу дур­
ницю. Він сказав, що “ 
нізм держиться в СРСР тілйки

в ■»
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ту вала. Том Вилсон не може 
потягнути Ремзея до відвічаль- 
ности, бо виділи очі, що ку­
пували, хай плачуть тепер. Я 
вже нічого не кажу.

Почетверте, які це порядки, тому, бо держить населення на 
що приватний ветеринар рахує низькому рівні потреб і 
десять доларів за візиту і тому 
фармер не в силі його кликати

|тай поносить шкоду? Чи не 
вказує це, що треба домагати­
ся від урядів безплатної лікар­
ської обслуги для себе і свого 
домашнього скота?

В Радянськім Союзі були б 
давно знайшли, що така коро­
ва не є молочна та не в силі 
приводити на світ телят, і бу­
ла б пішла на м’ясо. Але там 
є державні ветеринарі, які об­
слуговують колгоспи, бо так 
встановила робітничо - селян-

сказати,
“их до йор-

при­
стрій ре-стській тюрмі разом з 22-ма

Сенатор Елисон Смит (зліва) з Савт Каролайни, сена­
тор Гетті Каравей (всередині) з Аркензас, і сенатор Джордж 
В. Норрис з Небраска провадять боротьбу за новий (законо­
проект уряду в справі збереження землі. Новий законо­
проект нічим не відрізняється від ААА (агриколчурал аджос- 
мент адміністрейшон),' який недавно зістав уневажнений 
найвищим судом Америки. На підставі цього законопро­
екту уряд платитиме бонус.тим фармерам, що будуть менше 
сіяти, а більше землі лишати на сомерфалов.

Сторо»іа &

ська влада. Там ветеринар є 
державний службовець так, як 
у нас листонош.

Заключення: Докй в нас бу­
де влада панів капіталістів, 
доки приватні ветеринарі ра­
хуватимуть високі оплати за 
свою услугу замість бути дер­
жавними службовцями, доти 
нам буде лихо. Тод втратив 
$130, Том втратив $50, а я 
втратив $7 через' капіталістичні 
порядки.

рожнеча.
Не кажемо, що- вся відпові­

дальність за розбиття цього 
мітингу спадає на симпатиків 
об’єднаного фронту. Дуже 
можливо, що більшу частину 
цієї вини треба приписати 
другій стороні, але не без вини 
тут і симпатини об’єднаного! ; ------- -----• -■ .........
фронту. Бо коли прийшло до Ленін говорить, що капітал є 
-------- ------------ -- “сила міжнародна і щоб її пе­

ремогти, потрібен міжнароднії! 
союз робітників, міжнародне 
братерство їх”. Георгій Дімі- 
тров доказав потребу такого 
будування в доповідні на VII 
Конгресі Комінтерну, який 
дано окремою книжкою, 
певне і лобаївці її мають.

'■ ..

Не смійтеся, товариші, я ще 
з глуздів не зійшов, пишучи 
про капіталізм та корову. Ця 
корова, про яку пишу, має ба­
гато дечого спільного з капі­
талізмом. Ви тямите, як де-, 
кілька років назад урядові 
чинники Манітоби та інших за­
хідних провінцій кинули клич, 
що Канада висилає замало ма­
сла до Британії і що треба б 
збільшити продукцію набілу.

Навіть деякі агрономи з за­
ходу їздили в провінцію Онте­
ріо, щоб там купити добрих 
молочних корів в тамошніх ба-1 
гатих фар.мерів-молочарів. Цієї 
“доброї” урядової поради пО-Р(<ого 
слухав і ‘ 
ТодРемзей. Він спровадив со­
бі теж корову з Онтеріо. По-1 
родисту, значить, Голстейн ко­
рову.

Казав мені, що коштувала 
його $190. Але, показалося, 
що оптерійський куркуль під­
махнув його на
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-а11

“ЧЕШЕ ЯЗИКОМ”
В розмові з одним європей­

ським кореспондентом фа­
шистський кат німецького на­
роду, Гітлер, між іншим випа­
лив такі слова:

“Німеччина не признає та­
кого пацифізму, що є зречен­
ням прав на життя. Кожний на-

а частина присутних почала 
кричати на їхню адресу. Ре­
зультатом було те, що мітинг 
розбився і тепер не легко буде 
скликати другий такий мітинг, 

постала во-

ВВІ
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гарячої дискусії, то вони по­
винні були висувати такі аргу­
менти в ■ справі будови спіль­
ного дому, якими можна було 
переконати присутних чому та­
кого дому потрібно, а не спі­
вати “Інтернаціонал", бо це не 
є ніякий аргумент. Співом “Ін­
тернаціоналу” вони висловили 
свої симпатії до міжнародного | авт0Р Снеп Шатс з Транско- 
руху трудящих і це з їхньої 
сторони дуже добре, але треба 
знати, де і коли співати цей 
міжнародний тими пролетарі­
ату. На всякий випадок не тре­
ба було його співати на цьому 
мітингу, бо це справді не по­
могло, а пошкодило.

Самим співом ''Інтернаціона­
лу’' ми не осягнемо багато в 
справі будування об’єднаного 
фронту. Якби так на цім мі­
тингу було прийшло до поро­
зуміння в справі спільного бу­
динку, тоді успіхи були б да­
леко більші. Снмпатикн об’єд­
наного фронту могли робити в 
тім будинку велику оснідомля- 
ючу роботу вкористь місцевих 
фармерів і загального руху іітп Майжс 
трудящих Канади.

Потреба об’єднаного фронту які не г ..і... 
трудящих Канади в теперішній з насінням, треба 
час небувалих з. лиднів, зросту боці, 
фашизму й воєнної небезпеки 
є одним з найважливіших пи­
тань дня. Кожний трудящий 
фармер, робітник, учитель, дрі­
бний бизнесмен і вільно дума­
ючий чоловік повинен стремі­
ти всіми .своїми силами до бу­
дування об’єднаного фронту 
проти війни і фашизму, бо на­
слідки, які ці два близнюки 
приносять за собою, спадають 
на плечі тих, які в чесний спо­
сіб стараються з: роб:::;і собі 
на життя.

Про потребу й способи бу­
дування об’єднаного фронту 
на фармах в нашій газеті писа­
лося багато. Ми звертали ува­
гу на тс, що найважливішим 
чинником в будуванні такого 
фронту на фармах є правиль­
ний підхід. До об’єднаного 
фронту треба втягати людей 
різних політичних, національ­
них і релігійних поглядів. В 
процесі будування об’єднаного 
фронту не треба ні словечком 
згадувані ним людям про їхні 
погляди, бо це тільки пошко­
дить справі.

Об’єднаний іііропг будується 
на базі якоїсь спільної справи, 
в якій є зацікавлені як не всі, 
то бодай більша чаї піна фар­
мерів даної місцевості. Коли, 
скажім, в якійсь місцевої'і і 
скликано масовий мітинг фар­
мерів, щоб обговорити енран\ 
насіння, ти всякі інші справи.

його потребують, 
ковші погляд, 
ють, що насіння 
бо інакше їхні ріллі 
стояти облогом.

Зараз на фармах є так бага­
то різних справ, довкола яких 
можна будувати об’єднаний 
фронт фармерів, що годі їх 
всіх вичислити. Справа релі- 
фу, теплого одягу для дітей і 
дорослих, справа високих по­
датків, викидання фармерів з 
фармів за довгії і податки, 
втримання шкіл, справа муні­
ципальних і шкільних виборів, 
справа будування і напранії 
доріг, справа лікарської обслу­
ги всі цій є спільними і пе­
кучими погребами майже всіх 
фармерів, довкола яких можна 
їх організувати до об'єднано­
го фронту. І коли снмпатикн 
об'єднаного фронту зуміють 
засгосуватії правильний підхід 
до фармереіжнх мас, то успіхи 
будуть ііангіїно.

Буває часто, що на такім мі­
тингу фармерів с пару оди­
ниць, які ирийііі ні на мітинг 
тільки і тії іо метою, щоб його 
розбити, тому воші іпісміаюгі.

і жуазного парламенту для біль­
шого освідомлення мас? Що є 
злого в закликові “Воркера” 
звернути очі на парламент?

Нічого злого нема й в тім, 
■що “Воркер” закликає Сісіеф 
до об’єднаного фронту. Цього 
вимагають теперішній обстави­
ни в світі і як би ви були 
хотіли це зрозуміти вам лекше 
було би прийшлося зробити 
зворот. Однак ви цього не 
хотіли, чи не могли зрозуміти 
й зробили виворот.

А вже що до логіки в го­
ловного редактора Данила ,то 
фармерські коні сміються з неї. 
Містить в своїй газеті лист Ле­
ніна до робітників України з 
приводу перемог над Денікі- 
ним на доказ, що лобаївці не 
є проти Леніна, навіть не проти 
Сталіна. Але погляньмо, як 

!воно на ділі виходить. В тім 
же листі Леніна, уступ девятий,
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Капванкц ^застінках Жилави
.. ... Сіли" Т0ВаРИШ 
одній вулиці ^Ксів-

ІТІ. До них підійшло пБУ,<аРСШ- 
домих. Даоє “СИІ-

I “Я маю щось тод;
— сказав один з г 
длна. А другий "евіЛоми- 
чить: “Не зтУІІ 
лян!” Перший стріл, ’ 
зи до р/лппапа і • Два Ра’ 

ранені. Нараді «о.,»,,,

, . і два ра- іншими проти - фашистами.
ЙорДаІіа 1 Аііни. Обоє Протягом останніх пяти міся-

і рани Анни причиняються 
до незносних болів. Однак тю- 
ремщики не дозволяють вийня­
ти кулі. Анні загрожує затро- 
єния крові. В неопаленій каме­
рі вона поволі тратить сили. 
Сігуранца старається направи­
ти незграбність свойого 
та, що не зумів убити 
підчас арешту.

паніка, зібралася юрба. Ране­
ному Йордану здається роз- 
„5Г_Ї..і невідомого, в той час 
прибула поліція.

Анну і йорДана повели до 
місцевого ВІДДІЛУ сігуранци. 
Остаточно зловили! в сігуран- 
ці Анна і Йордан зустрічають 
напавших на них бандитів — 
вони агенти сігуранци.

ни їшсміває заклик “Воркера” 
та "УРВ", щоб будувати народ­
ну партію, що є першим кро­
ком до такого братерства. Зна­
чить, на словах лобаївці при­
знають Леніна, бо хочуть під­
шитися під робітників і фар­
мерів, але на ділі вони виемі- 
пають заклик до об’єднання 
ї виступають проти науки Ле­
ніна.

Другий співробітник Лобає­
вої “Правди" Т. К. теж хоче по­
казати, що пін за Леніна і ци­
тує довгі стрічки з його писан­
ин. Між іншим він наводить 
слова Леніна: “Ми їдемо тіс- 
іною купкою по 
шляху... ми оточені зі всіх бо­
ків ворогами і нам доводиться 

завжди під їх во-

“ТРОХИ ЗНАННЯ Є НЕЙЗПЕЧНЕ
цім слові 

цім случпю є ті 
ті робітники 

йдуть під про- 
ї партії й 

чи лобаївці, 
неї?
бути марксистом, 

ба навіть Сталіна 
її робити заяву, 

, ми за ленінську 
водночас виступа- 

тої політики тим, що, 
Сталін наслав ~ 

на Радянську

ЦІ 
пож вказані 
“працюють", 
тів гестапо 
тих країнах, 

‘'і. уровистому Іміграитів. 
■’ї гестапо є

вати, але й 
широку скалю

Не так треба будувати об’єднаний 
фронт трудящих фармерів

мають нічого спільного 
. . і лишити на

А вже обовязково не 
треба торкатися справ, на які 
присутні мають різні погляди, 
як справи національного, полі­
тичного чи то релігійного ха­
рактеру, бо це доведе до роз­
биття такого мітингу. На спра­
ву насіння всі ті фармери, які 
....------------ - , мають одпа-

Всі вони зиа- 
треба дістати,
.' і будуть

дістали з неї теля, звісно, ■не­
живе.. Від цього вона заслабла 
та віддала богові духа. Ветери­
нар рахує $10 за одну візиту 
до фармера, так не було змй- 
слу кликати його, а сам я біль­
ше нічого її не міг помогти, як 
помагав. Трьох нас понесло на 
ній втрату.

А тепер, що має 
смерть цієї корови 
лізмом.

Поперше, клич урядів розво­
дити молочну худобу, це був 
хаос, бо вже тоді була криза 
і ціни па фармерські продукти 
були неслушні й уряди не мали 
ніякої певності, що фармери |зброїти 
дістануть ринок па набіл в Ан- г'"~' 
глії. Головно ж, коли через 
різні махінації,збіжевих спеку­
лянтів та збіжевої комісії й пу­
лів канадська пшениця не від­
ходила до Англії в більшій 
скількості. А ще до того Бе- 
нетова тарифа й оттавська кон­
ференція стали перегородою.

Подруге, скільки молена до­
віряти урядовим “спецам” що­
до вибору добрих корів ними? 
Або вони не знають ні чорта 
про те, як має виглядати добра 
молочна корова, або вони ді­
стали хабара від онтерійського 
куркуля, який хотів позбутися
Деизі , бо вона не приносила |р|д має Право }кити не ли користи, або прямо свою місію е

вишукання добрих корів вони 
сповнили недбайливо.

Потрете, що це за закони в 
“демократичній” Канаді, які 
позволяють одному так підма­
нювати другого? Тод Ремзей 
не може потягнути нікого до 
відвічальности, що -заплатив

під час мітингу різні питання, 
які не мають нічого спільного 
з тими справами, задля яких 
мітинг скликано. Це є люди, 
яких пани післали на мітинг для 
провокації, щоб його розбити 
і не допустити фармерів до 
об’єднання довкола їхніх спіль­
них потреб. Коли такі осібня- 
ки підносять на мітингу питан­
ня, скажім, комунізму, то треба 
їм відповісти, що це питання 
не є на програмі мітингу, що 
фармери зійшлися обговорити, 
наприклад, справу насіння, а 
коли ці елементи хочуть дові­
датися дещо про комунізм, то 
в цій справі можна скликати 
інший мітинг. Коли ж хто з 
них підносить питання релігії 
або нації, тоді треба їм дати 
таку саму відповідь, іменно: ми 
сьогодні зійшлися на цей мі­
тинг як фармери, яких вяжуть 
спільні пекучі потреби, а не як 
комуністи, українці, поляки, 
католики, православні і т. іц. 
Такою відповіддю ви виб’єте 
противникам всякі аргументи 
■і їхніх рук і присутні фармери 
підтримають пас.

одначе, випадки, що самі 
снмпатикн об'єднаного фронту 
роблять помилки в будуванні 
обє’днаного фронту своєю пе- 
тактнчноіо поведінкою. їхнє 
бажаніш об'єднати фармерів є 
Щире і таке велике, що коли 
справа не йде гак гладко, як 
це нони бажають, годі вони 
тратять контооль над собою і 
•іара.і гаки на мітингу іщбуха-

АГЕНТУРА ГЕСТАПО 
ЗАПЖЕЮ

Агенція Пресе повідомляє з 
Відня, що німецька соціалі­
стична еміграційна преса в 
найближчій будуччині опри­
люднить список таємних аген­
тів німецької охранки, що пра­
цюють за границею Німеччн- 

спйску біля 300 назвися 
і гестапо, що “працю- 

Австрії, Чехословаччп- 
Польщі і Швейца­

рії. Одночасно будуть опри­
люднені дачні про методи пра- 

ноодиноких агентів, як рів- 
кола, в яких вони 
Найбільше аген- 

сконцентровано в 
де знаходиться 

німецьких е- 
іням агентів 

не тільки висліджу- 
в примкненні на 
провокації.

“Роботнік”,

Питання є 
“ми”. Хто 
“ми”? Чи 
і фармери, 
водом і 
комуністів, 
йдуть проти 

Не можна 
ленінцем, 
признавати 
ш0] мовляв, 
політику, а 
ТИ ПРОТИ . —- ГТпстИ-
мовляв, Сталін »ас-іав^°Ху 
шева на Радянську Україну 
арештувати “щирих” українців. 

РЯкшо ви за ленінську полі­

тику, то ви мусити бути 1 за 
сталінську політику, бо вона - 
продовженням ленінської пол 
тики. Не бийте так себеївла- 
ниту, панове лобаївці. Буд 
чесні самі собою і або ви за 
тією ленінською політикою ду­
шею і тілом, а не тільки сло­
вами, або ви одверто проти 
неї, так тоді майте настільки 
відваги сказати так робітни­
кам і фармерам. Дволичити не 
можна, бо це погане для вас 
свідоцтво про ваш марксизм, 
ленінізм та'сталінізм чи вза­
галі комунізм ваш.

Ленін говорив про таких як 
ви: “Мало бути революціоне­
ром і прихильником соціаліз­
му, або комунізму взагалі. Тре­
ба вміти кожного моменту зна­
ходити те кільце в ланцюгові, 
що його треба держатися 
всіми силами, щоб втримати 
всього ланцюга.” (Пролетар­
ська Держава, ст. 165), або: 
“Хіба дивно, що деяких рево­
люціонерів (коли треба мане­
врувати, відходити, вичікувати, 
поволі будувати, безпощадно 
підтягувати, суворо дисциплі­
нувати...) охоплює благородне 
обурення і вони починають 
громити нас... вагаються і хи­
таються за кожного повороту 
подій і переходять від завзя­
тої революційності... до нена­
висті! проти більшовиків’ . 
(Пролетарська Держава, стор. 
166). Ви революціонери тільки 
на словах, але кільця ланцюга 
не вмієте знайте ані втримати 
тоді, коли вам його другі знай­
дуть і покажуть готове. Тому 
власне, що того не вмієте, по­
чали ви кирпнну, а тимсамим 
і шкідливу для робітничо-фар- 
мерського руху роботу.

Ваші власні особисті амбіції 
відчули обиду, бо ви не в силі 
“суворо себе дисциплінувати” 
по наказу Леніна.

“Керувати трудящими й ви­
зискуваними масами може той 
тільки, хто не вагаючись іде 
своїм шляхом, не занепадає 
духом і не піддається відчаєві 
на найважчих і найнебезпечні- 
ших переходах.” (Ленін, “Про­
летарська Державі”, ст. 167). 
Ви цабетники і квіта з вами. Я 
на політичний вищий курс не 
ходив, як Кобзей, 30 років ре­
дактором не був, як Лобай, але 
моя фармерська честь не по­
зволила б мені стати таким 
киринииком. Вам не добро 
трудового народу в голові, а 

.. —і амбіції.

Тод продав її за‘$бб другому 
фармерові, що фармував і рів­
ночасно провадив молочарнею 
в Нютон, Том Вилсонові. Том 
не міг “дофармуватися” нічо-І$190 за корову, яка $10 не вар­
то, а одна буржуйка, що Том 
від неї купив фарму з живим 
скотом та машинерією, забра­
ла .опісля цю корова через ше­
рифа. Врешті решт через кризу 
і пані Ферні пішла на “бом”’ 
потратила великі маєтки, а я 
купив від неї цю корову за $7. 

' (Та корова називалася “Дей- 
зі”).

“Дсіізї не давала майже ні-
> молока, хоч урядові 

мій теперішній сусід,| “специ” її вибирали в Онтеріо 
та нібито загарантували. Вона 
вміла добре перескакувати 
через дротяну огорожу в збіж­
жя та до стіжка сіна, але мо­
лока ні телят від неї не було. 
Минулого року скинула теля, а 
цього року доносила та не мо­
гла вродити. Троє дорослих 

цій корові, людей добре втомилися, заки

Пізніше почалися катування, 
йордана катують в бувшій

Анна Паукер 
Йордан Колев 
ки па <

підійшло

тільки в
У
Є це
що 

комуністичної
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В1‘1е,

“Форов",

МІНІСТР ФІНАНСІВ ДОПІНГ ПРОТИ
НАЦІОНАЛІЗАЦІЇ БАНКІВ

які виявляють до 
і робітники Канади 
Канаду, бо тільки тоді фінансові 
диктувати, що мають їсти і в чім мають ходити наші діти.

С0ЦІАЛ-КРЕДИТ0В8 ПОСЛИ ГОЛОСУЮТЬ 
РАЗОМ З ЛЕЙБОРИТСЬНОЮ ГРУПОЮ

і кроком вперед, де 
працею виснажених ВЕЛИКІ ЗИСКИ ТЮТЮНОВОЇ 

КОМПАНІЇ

в
як

ільиіого 'кріїюсшіка-іадааіика, 
іа складах лежали сотні килимів,

ПІДШРУБОВУШЬ ЦІНИ
ЯКІЙ компанія 
піднесення 
огляду на

па округ 
нарікав 

фермерську : 
Він сказав, і— 

інсько-канадська 
’вельна угода

по худобу впали, а ці- 
машинерію

“це 
з 

частин 

:□ платити нло • 
Кемпбел, лїберально- 

'•[ посол 
Лейксайд, так само

“ФОРОВ” АПЕЛЮЄ ДО ВСІХ ФАРМЕРІВ
І РОБІТНИКІВ В КАНАДІ

Велч навів ту частину листа, в

“розвязав”
гарно, легко і в простий спо­
сіб. Чому безробітні мають 

місті і брати реліф? 
не вислати на фарми, 

щоб вони працювали для бага­
чів? Не висилати безробітні 
родини на 
ми, але на 
в

Народився ю березня 1814 р., 
помер 11 березня 1861 р.

спробам вшанування пам’яті 
поета-бунтаря. ' Але і під важ­
ким чоботом царських сатра­
пів не загинули запальні стро­
фи шевченківської революцій­
ної поезії. Потай переписані 
рядки ходили по містах, по се­
лах, запалювали маси, влучно 
били по основах самодержав­
ства. Вогонь шевченківської 
революційної поезії то дужче 
розгорався, що старанніше на­
магалися царські кати гасити, 
втоптувати його в землю.

У безсмертній книзі “Держа­
ва і революція” Ленін писав 
про те, що панівні класи при 
житті великих революціонерів 
всіляко переслідували їх, кату­
вали і гнобили. А після смер­
ті цих людей вони намагаються 
робити з них безшкідні ікони, 
канонізувати їх, вихолощувати 
зміст їхніх революційних тво­
рів, опошляти їх.

Саме в ролі таких каноніза- 
торів і вихолощувателів Шев­
ченка виступили українські па- 
ни-ліберали. Вони прийшли 
на допомогу панським жандар­
мам, що кулями і нагаями не 
могли вибити з рук трудящих 
спадщину великого поета. 
Па кін виходить цілком ле­
гальний, дозволений цензу­
рою “Шевченко для народа”. 
Із живого т^іа “Кобзаря” цар­
ські прихврстні вищматрвують 
усе гостре, революційне і спо­
творену, вихолощену поезію 
видають за справжнього Шев­
ченка. Бунтар-співець селян­
ської революції — стає в ру­
ках української ліберально- 
монархічної' буржуазії “апо­
столом і пророком божим”, 
вірним “слугою вітчими і цер­
кви”. Біля його могили збуду­
вали світлицр, де перед іконою

Моптреал, Кне. В фінансо­
вім зніті Імпіріал Тобеко Ко. 
за 1935 рік, який опубліковано 
минулої п’ятниці, виявляється, 
що ця компанія мала $5,843,944 
чистого зиску. В 1934 році чи­
стий зиск цієї компанії стано­
ви» $5,819,767, або $24,177 до­
ларів менше, як в 1935 році. За 
два ліпне роки ця компанія ма­
ла $11,663,741 чистого зиску на 
тютюні, який вона забрала від 
фармерів за безцін.

-- -•« { І {О

і цін було конечне 
те, ШО ВІД цих ч-----

треба тепер і 
Доглес Ії- 

прогресивний

М. Дж. Колдвел, сісіефний посол на округ Розтавн-Біґґар, 
Саск., вніс минулого тижня в парламенті резолюцію з домаган­
ням, щоб домініальний уряд знаціоналізував Бенк оф Кенада 
і всі чартеровані банки в Канаді. Але його резолюцію не взя­
то навіть під голосування, бо проти неї виступили всі лібе­
ральні і консервативні посли, що брали участь в дискусії.

Та одним з найбільших оборонців банкірських інтересів 
показався міністр фінансів Донінг, який сказав, що він є абсо­
лютно проти націоналізації приватних банків, бо такий крок 
не був би .в найліпшім інтересі Канади. Щодо Бенк оф Кена­
да, то ліберальний уряд застановляється над тим, щоб пере­
брати його на власність і під контроль держави.

Містер Донінг “аргументував” тим, що обовязком парла­
менту є контролювати бизнес, а не оперувати ним. Цим він хо­
тів сказати, що хоч банки є власністю невеликої групи фінан- 
сістів, то уряд має-над ними контроль. Але в таку байку мі­
ністра фінансів ніхто з фармерів не повірить, бо кожний з них 
знає, що не уряд контролює банкірів, але банкіри диктують 
урядові свою політику.

Взяти для прикладі хоч би справу реліфу. На перший по­
гляд здається, що президенти банків і діти тих фармерів, що 
є на реліфі, стоять одні від одних дуже далеко. Але факти 
показують, що президенти банків є ближче цих дітей, як їхні 
власні матері. Не матері цих дітей, а президенти банків рі­
шають, що ці діти мають їсти і як вони мають бути одягнені 
під час гострих морозів.

Фактом є, що за кожним разом, коли такий президент бан­
ку підійметься зі свого крісла на річнім мітингу директорів 
банку, щоб сказати своє слово, так зараз після його промови 
сотки тисяч дітей тих фармерів і робітників, що є на реліфі, 
мусять, притягати свої паски. Бо як такий президент Сказав, 
іііо треба зменшити видатки на реліф, бо інакше банки не по­
зичають урядам грошей, так уряд послушно виконує бажання 
цих фінансових грабіжників. Але не було ще ні одного ви­
падку, щоб ці президенти банків сказали урядам зменшити 
видатки на воєнні приготування, військо, поліцію і на диві­
денди від домініальних, провінціональних і муніципальних бон- 
дів. Цього вони не скажуть, бо це означало б зменшнити 
зиски банкірів. І де той контроль урядом банків, про який го­
ворить містер Донінг?

Містер Донінг заявив, що він є проти резолюції Колдвела, 
бо вона є соціалістичного характеру. Він буде проти всіх ре­
золюцій в парламенті, які стремлять до соціалістичної дер­
жави.

Винувати Донінга за це не можна, бо він належить до то­
го класу людей, яким за соціалізму не буде житися так до­
бре, як зараз живеться. Банкіри щедро винагороджують тих, 
які виявляють до них собачу вірність. Але трудящі фармери 

не перестануть боротися за соціалістичні' 
і галапаси не матимуть права

Сталіна!
І коли ми бачимо високу май­

стерність Ганни Собачко, Параски 
Власенко, Марії Приймаченко, Те­
тяни Пати, — ми відчуваємо за їх 
-спинами сотні тисяч, мільйони та­
лановитих українських колгосп­
ниць, дівчат і молодиць. Це вони 
— килимарниці, вишивальниці, 
ганчарі, різьб’ярі — послали на 
першу українську виставку на­
родного мистецтва свої роботи, 
як найкращий доказ того, що мо­
же робити український наїрод, ви­
зволений від “'овоїх” і чужих па­
нів.

Трудяща українська жінка ра­
зом з трудящими жінками інших 
національностей весело і гордо 
крокує вперед. Її праця — це пе­
реможна пісня великої епохи Ста­
ліна. Яскравими, 'різнобарвними 
дамантами горять килими, вишив­
ки, гобелени, тканина, кераміка на 
першій виставці українського на­
родного мистецтва.

Це український народ, вітаючи 
тон. Сталіна, уквітчує своє нове 
щасливе життя!

1861-Тарас ІЦевченко-1936
“святого Тарасія” ■ чаділа лам­
пада.

Були навіть такі панські са­
лони, де пам’ять Шевченка 
шанували., гимном “Боже царя 
храпи”, який виконувався хо­
ром у “малоросійських” ко­
стюмах. Там таки з присма­
ком співали і декламували усе 
те, що писав Шевченко про 
Дніпро, про кручі, про вишневі 
садки, про соловейка, про хру­
щів. Українські пани і під­
панки, куркулі-хуторяни, укра­
їнські капіталісти на свій образ 
і подобіє робили з Шевченка 
націоналіста, але в рамках “ро­
сійської державності і росій­
ської церкви”. На кріпацького 
співця, на поета-бунтаря укра­
їнські просвітяни, ’ плазуючи 
перед престолом, одягли сми­
ренну рясу благонаміреного 
українського ліберала.

Але важко було сховати 
справжнього Шевченка від мас. 
Бунтарсько-революційні стро­
фи, не зважаючи на спільну 
працю царських цензорів і 
українських лібералів, все ж 
доходили до мас, палили сер­
ця, викликали лють і ненависть 
до гнобителів. І царські кати, 
поблажливо дивлячись на 
“шевченкофільство” своїх ла- 
кеїв-просвітян, грізно насторо­
жували при найменшій спробі 
трудящих мас вшанувати па­
м’ять Шевченка.

Після Жовтневої революції 
українські трудящі почали 
вшановувати пам'ять свого по­
ета так, як на це він собі заслу­
жив. На Радянській Україні 
шевченківські дні, день смертні 
і народження Шевченка, є дня­
ми всенародного вшанування 
пам’яті поета. Сотні колго­
спів, шкіл, вулиць, театрів і 
громадських закладів на Ра­
дянській Україні носять почет- 
не ім’я Т. Г. Шевченка. Пам’я­
тники і музеї, присвячені Шев­
ченкові, є по всіх майже містах 
України. У рідному, селі; Шев-, 
ченка збудовано величезний 
пам’ятник. У Харкові на цен­
тральній вулиці височіє вели- 
чезний пам’ятник-монумент 
Шевченкові, побудований з іні­
ціативи тов. П. П. Постишева.

Українські трудящі Канади 
теж гідно вшанують пам’ять 
цього великого генія в день 
75-тих роковин його смерті.

Послугуючись лістами ЦІН> 
щоб доказати, що ціни на фар' 
мерську машинерію значно 
піднеслися в місяці ЛЮТІМ, А. Р- 
Велч, консервативний посол до 
манітобського парламенту на 
округ Тортл Мавнтейн взивав 
прем’єра Брекена, щоб він по­
розумівся з домініальним пре­
м’єром Мекензі Кінгом, щоб 
знизити ціни бодай до того 
рівня, “на якім вони були за 
режиму Бепета”.

Було б неправильно думати, 
що Велч мав на серці інтереси 
фармерів, коли він підносив це 
питання в манітобському пар­
ламенті. Фармері прекрасно 
знають, що консервативна пар­
тія обороняє інтереси найбіль­
ших багачів Канади, і коли 
Велч підніс це питання в пар­
ламенті, то зробив це з чисто 
політичних мотивів, мовляв, 
Бенет був ліпший для фарме­
рів, як Мекензі Кіпг, бо за Бе- 
нетового режиму фармери мо­
гли танше купити машинерію.

Але з того, що сказав Велч, 
виходить, що ліберальний 
уряд Мекензі Кінга не ліпший 
і не гірший за бувший консер­
вативний уряд Бенета. Що лі­
берали так само братаються з 
банкірами і фабрикантами, про 
це ми це раз вже говорили, вка­
зуючи хоч би на той факт, що 
ліберальний прем’єр Мекензі 
Кінг назначив на високого ко- 
мишонера до Лондону не кого 
іншого, а таки Вінсента Месея, 
бувшого президента Месей- 
Герис компанії, одної з най­
більших компаній фармерської 
машинерії в Канаді.

Велч сказав, що обовязком 
уряду Брекена є натиснути па 
уряд Кінга, щоб він знизив те­
перішні ціни на фермерську 
машинерію на 20 проц. Послу­
гуючись лістами цін, Велч на­
вів 11 випадків вищих цін, які 
виносять від $2 до $42 на жни­
варках, сівалках, боронах і ін­
шій машинерії. Читаючи з ли­
ста Інтернейшонел Гарвестер 
компанії, в якім говориться 
про вищі ціни на деяку маши­
нерію і частини до машинерії, | більш конкретного, як про без­

робіття по містах.

мала б бонове 
проблемах, які 
мерами.. Але с- 
стали такі пекучі, і 
виходить два рази 
може їх висвітлити 
час.

Зараз провадиться 
щоб зробити “Форов” 
ким. Компанія

“Форов” 
ні своєї 
тижневиком, МИ 1”; 
фармерів і робітників 
пі можливо 
ку нашій 
кампанії.
для фармерської г-— 
чом нашого бажання 
злуки всього прнгнітеного 
в ній країні.

1 Інші І Ь до редакції “Форов" п» 
ближчі інформації в справі кт

на г-т “ їдку адресу;

ТІІЕ КОНКОЮ, 
оі,„ і ,ЇОиіи мі 
СІ,ад‘Ьегк ої Соіишегсс 

"1п»ірей, Цап.

Видавництво

11 березня минає 75 років 
часу від дня смерті великого 
українського поета-революцю- 
нера- Тараса Шевченка. Зака­
тований царськими сатрапами, 
у тяжких муках на самоті вми­
рав великий революційний 
поет. Смерть не встигла ш.е 
спинити жагучого серця, як бі­
ля Шевченкового тіла забряж­
чали жандармські остроги.

Закріпачена Україна добре 
знала свого поета, рядки його 
поезій запалювали серця міль­
йонів. Царські кати хотіли по­
ховати разом з Шевченком і 
його пристрастний дух, його 
запальні строфи, вирвати його 
з мозків і сердець народних 
мас.

Але не довго лежав Шевчен­
ко на Смоленському цвинтарі у 
Санкт-Петербурзі. Поет волів 
мати своїм останнім притулком 
країну, звідки вигнало його на­
завжди самодержавство. Дру­
зі небіжчика — російські рево­
люційні демократи — доклали 
неймовірних сил, щоб викона­
ти заповіт свого великого со- 
брата.

Від Пітера до Москви — за­
лізницею. З Москви до Києва
— кіньми. З Києва до Канева
— Дніпром. Довгий і склад­
ний шлях довелось пройти 
мертвому Шевченкові до остан­
нього свого осідку.

Полум’я гніву і обурення 
проти народних гнобителів, 
яке запалало відразу на горі 
Чернечій, наводило жах на дво­
рян і поміщиків. З різних по­
вітів України посипались пан­
ські скарги, повні одчаю і обу­
рення. Вони вимагали зруйну­
вати це небезпечне місце “збо­
рищ і демонстрацій”, яким бу­
ла могила великого поета. 
Київський генерал-губернатор 
князь Васильчиков командирує 
до Канева загін жандармів. 
Багнет і куля припиняють до­
ступ трудящим на могилу Шев­
ченка. Вшанування пам’яті по­
ета вважається царським уря­
дом як політичне злочинство. 
Тисячі інструкцій, наказів, та­
ємних листів застерігали проти 
поширення “шкідливих поезій" 
Шевченка “возмущаючих про­
тив царя и церкви народньїе 
массьі”.

Рік-у-рік сторожеві пси ца­
рату ставили всякі перешкоди

безробітні 
великі і нездалі фар- 
малі -клаптики землі 

_ ліпших дистриктах, бо на та­
ких клаптиках не треба багато 
машинерії. В таких дистрик­
тах, говорив посол Григор- 
чук, безробітні родини можуть 
працювати для багатих фарме­
рів, а в заміну за це багаті фар­
мери дадуть їм своєї машине­
рії, щоб обробити ті малі 
клаптики землі. Чи не пре­
красна кооперація? Що за ге­
ніальна думка! Аж заносить 
від неї панщиною в Канаді.

А як там з насінням в Етел- 
берті? Чи всі фармери мають 
його? Інші посли підносили 
це питання в парламенті, але з 
того, що рапортує вінніпегська 
щоденна преса, виходить, що 
посол Грнгорчук цим питанням 
не цікавиться. Так само нема 
нічого в пресі про те, щоб Гри- 
горчук сказав хоч слово в 
справі вищих цін на фармер- 
ську машинерію. А треба бу­
ло про це згадати, бо чейже 
фармери в Етелберті не обхо­
дяться без машинерії і, як нам 
відомо, посол Грнгорчук може 
про цю справу сказати дещо

на

ВИШІ Ціни на 
шинерію. Він сказав, що аме^ 
рикансько-канадська т о р го 
- ------1 довела до того,
що ціни на худобу 
ни па фармерську 
підскочили.

в дебаті над троиовою про­
мовою забрав, між іншими, 
слово посол Грнгорчук з Етел- 
берт. Цей, вибачте, взявся за 
велике діло - розвязати пи­
тання безробіття по містах.

його на причуд 
і в простий 

Чому безробітні 
сидіти В 
Чому їх

Кілька днів тому сісіефний посол А. А. Гіпс, з північного 
Вінніпегу зробив внесок в домініальному парламенті, щоб до­
мініальний уряд дав пенсію всім тим людям, яким минуло 6С 
років життя. За внеском голосували всі сісіефні і соціал-кре- 
дитові посли в парламенті, а проти внеску об’єдналися всі кон­
сервативні і ліберальні посли. Це ще раз потверджує той факт, 
Що між цими двома капіталістичними партіями нема наймен­
шої різниці, коли ходить о те, іцоб ухвалити якийсь закон на 
користь трудящого загалу.

Внесок І іпса можна назвати прогресивним внеском, бо він 
домагався поліпшення життєвого рівня- для десяток тисяч ста­
риків ірудяїцого класу. Правда, цей внесок був закрашений 
11ІІ1ЩЮ пропозицією Гіпса, іменно, що кошти такої пенсії ма­
ють бути покриті “лагідною формою інфляції” (обезцінення 
валюти), які остаточно впали би на плечі фармерів, робітників 
і середнього класу. Але внесок Гіпса був 
частинного поліпшення життєвого рівня і 
фармерів і робітників Канади, їому ніц заслуговує на підтрим­
ку з боку всіх поступових людей.

Але дуже важливим в боротьбі за старечу пенсію було те 
то соціал-кредитоііі посли, опинившись перед конкретним пп 
таниям, яке підносилося до поліпшення життєвого рівня чисти 
іін канадського народу, без жодного вінанпн стали по сторон 
.іепборитської групи в парламенті і голосували за внеском. Ц 
становище соціал-креднтовнх послів повинно усунути мильні 
пошитії деяких фармерів і робітників, що група соціал-кредп 
■і оішх послів в домініальному парламенті нідограватнме рол 
реакційнішії!. Як і завжди в такім випадку буває, копсерн і 
'і не пі і ліберали полили собі руки, щоб повалити внесок, якій 
мав забезпечити людське життя для старих людей в Канал 
Побажаним е, щоб ця кооперація між соціил-креднтовнм. 

сісісфнимн послами була перманентна.

Папі била її по обличчю, тов­
кла -під борами, волочила за коси, 
калічила її обличчя.

Вона -била її за те, що не так 
вклонилася, що не так вишивала, 
не так килими ткала.

У дикому розпачі селянська дів­
чина бігла їв гай і, не знаходячи 
правди, голосила, сподіваючись, 
що хтось прийде їй на допомогу. 
Тільки темні ночі знали про її 
сльози і на змарнілому обличчі 
люди бачили її горе.

Сходило і заходило сонце, ми­
нали роки і віки, а доля її завжди 
була смутна і гірка. Вона знала, 
що в горі і злиднях вмирали її 
батьки, покинувши 'малих діток, 
як той горох при дорозі.

Прокляте життя! Воно залізним 
ярмом ламало шию української 
трудящої жінки. Рятунок не при­
ходив, а життя кінчалося в катор­
жному труді. Скільки ж тієї пра­
нії 1 все марно, марно! Ось вона 
жне чужу пшеницю. У багатія бу-1 
де повна комора збіжжя, а від неї1 
навіть миші повтікають, бо не бу­
де ні зеріпши.

І щоб не вмерти з голоду, тре­
ба було йти до пава, куркуля 
ткати килими, мережити сорочки, 
вишивати манишки, рукаті.

Українські панн особливо лк>-1 самн. ІІеве.шкї можлітосгі були а 
били пишатися своїми вишивка-І бі ивц„. а.к.)ІК1М ху.
їй, ки.ііім.імн. І нижніх» ро.іумішіїїч дінчіша, або

У 11аіі.і.і Полуботка, цього пай-; жінка прикрашала свою убогу ха- 
іу. Хоч іуі цоци щука-'ш ііЦпо- 

ііікаїїпх українсіжими кріпачка/ 
чи.

Нащадок українського г 
на Хашшко органі іуиан па

“Форов” була одинокою фермер­
ською газетою на англійській мо­
ві, яка підносила сильний голос 
протесту проти кривд і несправе­
дливості, серед яких доводилося 
жити фармерському населенні в 
Канаді. “Форов” завжди пред- 
ставляла життя фармерів в правди- 
кому світлі. Вона завжди стреміла 
до того, щоб об’єднати трудящих 
фармерів в організацію, яка занн- 

становище в усіх 
стояли перед фар- 

сьогодні ці проблеми 
що газета, яка 

місяць, не 
слід і на

чинку вії іяжкої роботи від горя, 
; -І-Ш.Ц цното життя.
| Скільки щипнуло народних та­

то і ьма-, лап ііп І \ле ііаірОІ 101ііс спої скар- 
а Кпііі. |би до іірекр.ц-иих днів Леніна —-

ЙиЬвсгірііоп рег уваг ..................................................
Теїеріюпе: 51465

ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармерства в Канаді - виходить кожної серс...>-

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, »а1ик?Р"°Р°в2"е
4 МаиіюбІ. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Українськім г
бітничім Домі, на розі вулиць Причард і Мекґрстор, у Вінніпегу, Май-

Передплата на рік ............................................................. $2.00—

Е АКМЕК ’ 8 ЬІЕЕ
Сог. Ргіїсіїагсі Дує. & МсСгедог 81. УУіппірее, Мап., Сапаба

Редакція за оголошення пе відповідає. 'Ий

РАНМЕЯ’5 ЬІРЕ
Ршктжо *нп гоок-нжо 

Аааосілтіон. Ьімітжо. а -іоінт ат тни соннсп от Рнпснано
Манітопа. °Єтмст Ш тне С°ГУ от УУїннієка, Манітопа.
ДуЕмик дно МсСнкаон ьтнвет, їм ** ----------------- ----- -

кампанія, 
тпжневн- 

. триватиме до кінця
..пЄреа4,Я’ РозУ-'Щочи те, що 

<не може відограти шісв- 
Ролі, аж тоді, як стане 

взиваємо всіх 
—1 в Канаді да- 

якнайбі.іьщу під грим- 
тещтріщнііі пресовій 

Хай ваша підтримка 
газети буде вия- 
.....1 справжньої 

народу

Квіти народної творчості
щині спеціальні майстерні у своє­
му маєтку. Там ткали, вишивали, 
■мережили.

Граф Бобрииський, графиня Іг- 
натьєва, магнат Гудим-Левкович 

усі вони 'дерли останню шкуру 
з українського нарощу і таланти 
його за безцінск ставили собі на 
службу. Коли куркулиха віддава­
ла свою дочку заміж, івона дава­
ла їй 'велике придане. Чого там 
тільки не було! Килими, половини, 
плахти, сорочки, покривала... 1 
все це шили, івишивачіи руки укра­
їнської бідноти за кусок хліба, 
Щоб не померти з голоду.

А які ж це таланти! Яка в них 
робота була! Краса природи, -ве­
ликі мистецькі здібності народу 

відбивалися в прекрасних -фор­
мах івишпикц, мережки, тканини, 
малюнка, килима, різьби, керамі­
ки.

З ПОКОЛІННЯ в покоління пере­
ходили секрети про те, як готува­
ти рослинні фарби, якою техні­
кою користуватися їв шитві, п 
тканні.

1 Іаірвд прикрашував своє убоге 
і злиденне жін пі. Чудові рослішії 
і «нігн переходили у івішнтках 
на сорочку, рушник. Бідна хата п 
сшіткбіц ,щі прнкраша.іан'я розпп-

Найбільше пекучою проблемою 
канадських фармерів і робітників 
під теперішній час, є -проблема бу­
дування об’єднаного фронту в 
їхній боротьбі за імир, волю і по­
ліпшення економічонго життя. 
Об’єднаний рух простого народу 
цієї країни не лише забезпечить 
йому теперішні демократичні пра­
ва, але її виборе йому ще більші 
права, виборе йому мир і відповід­
ний 'рівень життя. До цього руху 
за всяку ніну треба приєднати 
величезне число канадських фар- 
меріи, які тепер находяться в не- 
відрздному становищі.

В степових провінціях фармери 
вже починають об’єднуватися в 
одно тіло. Воші обговорюють у 
своїх організаціях питання єдно­
сті. Завдяки цьому рухові різні 
фарморські уірупунаиня добилися 
вже деяких малих успіхів, появ­
ляється об’єдшпшй рух на муні­
ципальній базі. Але не за горами 
той день, коли фармери об'єдна­
ються .півкола одної сильної ор­
ганізації, яка буде стояти на сто­
рожі інтересів трудящого фармер- 
ського народу.

Такий об'однаїїшї -рух фарме­
рів, діючи спіліша з робітниками 
її містах, буде ііайсіїльніїїшм вар­
товим мира її нашій країні, він не 
лопусі іпт. до фашизму і буде в 
стані добитися законні, які улег- 
шать ті тягарі, що зараз несе їх 
на своїх плечах канадський народ.

Фермерська газета “4>оров” 
завжди підтримувала всімн свої­
ми силами гой рух, який стремить 
до об’єднання трудящих ріллі з 
трудящими міста. На протязі літ
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ДОПІНГ ПОПУЛЯРИЗУЄ АСЕНУРАЦІЙНІ
КОМПАНІЇ В КАНАДІ (Кореспонденція

М. Козел. К. П—ць.

пшениця

В той самий

Л. Ф. Борос.

II

постійно і значно знижувано 
на протязі останніх 18 місяців.

Чи ще потрібно більше по­
яснювати, чому це є таке над­
звичайно важливе? Чи не кож­
ний той, хто боровся за об’­
єднання визвольної боротьби 
робітників і трудящих селян, 
чи не кожний той, для кого 
бойовий союз трудящого на­
роду в містах і на фармах є 
дорогий, відчуває це? Чи ви­
ходячи з домаганням за нижчі 
ціни на хліб для робітників й 
одночасно домагаючись, щоб 
фармерам платити відповідні 
ціни за їх збіжжя, така особа 
хіба не чула дуже часто згір- 
дливу заувагу. “Такий дема­
гог, і як він хоче прийти до 
висновку, що ціни на хліб по­
винні бути знижені і в тон сам

яка не 
зиску,

попит, за 
закону 

попиту,

ціни 
клас

-і----- '
НОВІ ПРИКАЗКИ

Соціалістична
(Воздушною поштою від спеціального кореспондента 

“Фармерського Життя” в СРСР).

нінг не був би одним з тих ви­
кинутих, як би не виліз по пле­
чах фармерів на своє тепері­
шнє становище, бо багато фар­
мерів в окрузі йорктон впали 
жертвами цих “опікунів”, про 
що Донінг добре знає. Але 
сказали фінансові магнати До­
пінгові,-щоб він, як міністр фі-: 

якого слова важать,' 
зробив для них рекляму, то чо­
му їх не послухати. Прийде 
час, що ці пани стануть в при­
годі і скажуть своє тепле сло­
во в користь Донінга і його 

, чи раз вони

Розуміє ться. ! добробут
' . роках’

чорного і добробут селян.А

фармерам, розуміється 
капіталістів.

В країні соціалізму, 
знає капіталістичного ___ ч
збільшення прибутків для фар’ 
мерів й одночасно зниження

з Західної України).

ти підвищені. Зниження ціни па 
хліб буде завжди означати, що 
фармер дістане менше за свою 
пшеницю; підвищення ціни на 
збіжжя буде завжди означати, 
що робітник мусить платити 
більше за хліб.” 1 то не зав­
жди були лише вороги, які так 
говорили й далі 'говорять; між 
людьми, які так говорять, є 
багато таких, що просто не мо­
жуть собі уявити такої ів’язі 
піднесення ціни на збіжжя і 
зниження ціни па хліб.

Можливе це, чи ні? Що мож­
ливе не доказала не лише 
наука марксизму і ленінізму, 
але не тепер показує також на 
дійсній практиці країна лі сво­
їм 17<>,00Ч,()(Ю населенням. Між

добробут 
питій клас тішиться 
життям. Це є 
нерозлучний 
ський с-----

буткн робітничого класу, а такі селянами, 
само й селянства, яке, особли-

ють йому рахунок, що він ще нансів, 
винен більше, як позичив. Пла­
ти, або гони з фарми.

Чому містер Донінг не ска­
зав, скільки то фармерів вики­
нули з фармів за довги ці 
“найбільші опікуни 3,500,000 партії. Зрештою, 
канадійців”? Хто знає чи До-',вже сказали?

на хліб! Г
може краще

—і можуть також 
Коли 

робітничого
час зростає й
1 коли зростає 

селян, тоді й робіт-
------1 кращим 

соціалізм, це є 
леиінсько-сталін- 

союз Між робітниками і

лях хвороби, утворюючи в 
цей спосіб вогнище взаїмного 
зараження.

Кілька тисяч політичних в’я­
знів одержали волю. Около 
300 з них переїздили через 
Львів до своїх родинних сіл, 
на Волинь, у Східну Галичину.

Громадський Комітет міста 
Львова для по-мочі політичним 
в’язням, що допомоговою ак­
цією серед найширших мас зі­
брав і помагав амнестованим 
в’язням, зустрічав їх.

Вязні оповідали багато про 
свої переживання. Ось горстка 
найцікавіших слів:

— Кілько літ
— Вісім.
- Де?
— В Мисловіцах.
На неповних 200 в’язнів об­

числена тюрма в Мисловіцах, 
а тепер там постійно від 400 
до 500 в’язнів. Більшість вікон 
келій виходить на північ. В’я­
зні майже ніколи сонця не ба-

Прохід також відбува­
ється на північній стороні тю­
ремних мурів.

Нема майже в’язня, який не 
хорував би на ревматизм, на 
легені, на серце.

В кожній келії тільки одно 
ліжко, так, що решта людей 
мусять спати на сінниках, на 
камінній підлозі. Всяка нечесь 
дошкуляє і годі обігнатися.

В’язні мусять носити “кіблі” 
тюрмені. Обстрижені голови 
нагадують їм їхнє пониження. 
Строгий тюремний режим пра­
вильно мусить бути викона­
ний.

За подання товаришеві кус­
ника хліба в часі проходу по­
карали політичного в’язня дво- 
дневною темницею. Зажален- 
ня не доходить до прокурато­
ра. В тій тюрмі збожеволіли 
три в’язні: Кнєвскі, Шкутник 
і Мільнер.

прав. Підчас вечірного прохо­
ду приказано ходити “гуса­
ком” і прання тюремного одя­
гу. За опір пристосовувано як- 
найгостріші кари. Коли на 
знак протесту в’язні перестали 
голитись, голено їх силою. Не 
було рідкістю биття в’язнів.

★ * *
З черги трохи відомостей з 

тюрми в Грудзьондзі.
Нового в’язня посилали сей- 

час до купелі. Не розходилося 
тут про чистоту, але про під­
ступне відібрання одягу. Коли

Вг®'!
Ей

В дрогобицькій тюрмі особ­
ливо дався в знаки лікар Вітер. 
Але не в усіх тюрмах однако­
во. Залежить дуже багато від 
“індувідуальності” адміністра­
ції.

У львівській тюрмі зроблено 
нову темницю, в сутеринах, ку­
ди не доходить голос люд­
ський. Там замикається в'язнів 
за такі “провини”, як дивлен- 
няся через вікно на подвіря. 
В відношенню до в’язнів від­
значились особливо відділові 
— Конечний і Шеремета. Під 
натиском в’язнів, в липні м. р. 

була змушена 
перенести їх до до.іїшного від-

інтересами робітників і трудя- ніфестація соціалізму, 
щого народу на фармах нема 
суперечностей, які ділили б їх. 
Суперечність між зниженням 
цін на споживчі товари і підне­
сенням цін на збіжжя є лише 
позірною суперечністю, яку ка­
піталісти витворюють між ро­
бітниками і фармерами, щоб 
збільшити свої зиски. У зв’яз­
ку з цим, багатьом людям на­
віть не приходить на гадку, що 
цю суперечність — правда, в 
противний бік, дуже часто ка­
піталісти ломлять самі. Трап­
ляється дуже часто, що капіта­
лісти обнижуть ціни, які фар- 
мерн дістають за своє збіжжя, 
і в той сам час і' 
на хліб. Різниця між цими ці­
нами йде на те, щоб зробити 
зиски капіталістів ще більши­
ми. Чому, отже, не можна 
мати об’єднаного народного

і се-

підносять ціну алістичної продукції багатства. 
Колгоспники, які тепер мають 
наймодернішу машинерію для 
своєї розпоряднмості на своїх 
землях, яку передано їм навіч­
но, можуть продукувати все 
більше і більше. Так само ро­
бітничий клас, який забрав ка­
піталістичні підприємства від 
капіталістичних визискувачів і 
побудував й дальше будує де­
сятки тисяч нових модерних 
заводів, цей робітничий клас, 
якого можливість працювати 
не залежить від того чи якийсь 
спеціальний завод робить зи­
ски для якогось спеціального 
ян.шскувача, постійно збіль­
шує свою продукцію з року па 
Рік надзвичайно великим тем­
пом. З року на рік вони вчать­
ся як краще оперувати своїми 
'кинипами, як витиснути з тих 
маниш більше і більше това­
рі». І власне тому стаханов- 
ський рух людей, які опану- 
яя-'пі машини по містах і на

лий хліб і кейкп. і 
що в останніх кількох 
порція споживання • 
білого хліба постійно зміню­
валася в користь останнього. 
Так само зросло споживання 
кейків та інших високої класи 
пекарських продуктів. Але ста- 
хаповськнй рух збільшує при-

фармах, машини, які належать 
до народу, приніс таку зміну в 
останніх кількох місяцях, яка 
не могла не виявитися в над­
звичайно швидкому збільшенні 
життєвого рівня всього наро­
ду.

Декрет містить в собі ще п 
друге рішення, яке не менше за 
перше ілюстрює різницю між 
капіталістичним а соціалістич­
ним господарством.

Державні ціни на пшеницю, 
які піднесено на 1, крб. 20 коп., 
будуть служити тепер за міні­
мальні ціни. Кромі того ціни 
будуть підноситися ще більше, 
коли індивідуальні колгоспи, 
або ідивідуальпі колгоспні се­
лянські родини будуть прода­
вати більше пшениці. Чи не є 
це типографічна помилка? Чи 
не повинно бути сказано: коли 
будуть продавати “менше” 
пшениці? Бо кінець-кінців 
існує “вічний" закон, що збіль­
шена продаж пшениці знижує 
ціни, а зменшення продаж під­
носить ціни. Цей закон є та­
кий старий, як старий капіта­
лізм. Радянський закон з 11 
січня є цілком відмінний.

“Колективні господарства, 
що продали державі не менше 
як 10 центнерів пшениці, але не 
більше як 50 центнерів на один 
колгосп, одержують за кожний 
центнер проданої державі пше­
ниці і премію-падцишку до 
існуючої закупівельної ціпи в 
розмірі 10 процент.”

І тут декрет встановляє даль­
ше степенувапня цих додатко­
вих цін: від 50 до 100 центнерів

15 проц.; від 100 до 150 
центнерів 20 проц.; від 150 
до 200 центнерів 30 проц.; 
під 200 до 300 центнерів — 40 
проц.; під 300 до 400 центнерів

. ..

Близька до польських урядових 
кіл газета “Кур’єр Пораннії умі­
шує передову під заголовком “По­
ляки платять за .дволичіність полі­
тики Німеччини”. Газета конста­
тує, що німецький уряд за остан­
ній час загострив курс на германі­
зацію польської націопалнної 
меншості в Німеччині з дапомо- 
гою (найрізноманітніших засобів 
натиску. Газета зазначуе, що спіл­
ка поляків у Німеччині має намір 
звернутися з приводу цього пи­
тання з клопотанням до канцлера 
Гітлера.

Берлінський кореспондент “Нейє 
фрейє прессе” відзначає нароста­
юче за останній час напруження в 

найбільші банкіри і фа- діцецько-яольсьКих стосунках. За 
словами кореспондента, в німець­
ких правлячих колах велике не­
вдоволення викликали заходи 
польського уряду, які обмежують 
транзитне залізничне сполучення 
через Данціпський коридор. По­
руч з цим кореспондент відзначає 
ростуче в Берліні розчарування з 
зовнішньої поліпши Польщі.

“Базлер нахріхтен”, аналізуючи 
в передовій труднощі німецько- 
польських стосунків, ’ пише, ЩО 
вже через два дні після урочисто­
го святкування дворіччя німецько- 
польського пакта “прориваються

час ціпи на збіжжя повніші бу- фронту продуцентів міста і 
ла, щоб можна було боротися 
за домагання: знижіть ціпи на 
хліб, піднесіть ціни на збіжжя

коштом

ВИ
... -

в’язень виходив з купелі, ждав 
на нього вже тюремний “кі- 
бель”. В’язні по кілька тижнів, 
на знак протесту, сиділи в біл­
лю, в тюремних келіях.

Політичних в’язнів ділили по 
різних келіях. Книжок, ані га­
зет не допускали. На проході 
не можна було поміж собою 
говорити. Коли хтось хотів у- 
читись якоїсь мови, не пускали 

і книжки й словаря, а 
тільки одно з них.

За ношення стяжок у зв’язку 
зі смертю одного товариша, 

і помер на сухоти; заказа­
ли курити, писати й одержува­
ти листи. Лікарська опіка зов­
сім відсутня, не виконується 
тих обов’язків зглядом в’язнів. 
В’язнів, що приходять до ліка- адміністрація 
ря, карається за “удавання”.
Ліки роздає кримінальний в'я- ділу, 
зень.

мерій й одночасно 
пін на споживчі товари для 
консу ментів (споживачів) є 
звичайною справою, тільки то­
му, що нема капіталістів, тіль­
ки тому, що робітники і маси 
селян в нерозривнім союзі 
одні з одними самі іщріїиу- 
ють свою долю і свою еконо­
мію. Селянин дістає більше 
за єною ииіешщю, купуючи од- 
почаеііо но знижених пінах фа­

бричні товари, якйк він потре­
бує; робітник дістає вищу за­
робітну платню і купує танше 
споживчі продукти — це є ма- 

який 
сьогодні існує в Союзі Радян­
ських Соціалістичних Респуб­
лік.

Але все ще таки хтось може 
запитати, в який спосіб покри­
вається різницю в цінах? Звід­
ки беруться фонди на збіль­
шення прибутків для селян, ко­
ли їх не береться з робітників, 
або навпаки, особливо тоді, 
коли не можна більше зменшу­
вати зиски капіталістів, бо ро­
бітники і колгоспники, які ма­
ють владу в своїх руках, покін­
чили зі всіми зисками капіта­
лістів?

Фонди на це береться з соці-

а тепер

— 50 проц.; від 400 до 600 во в тих районах, де не росте 
центнерів — 60 проц.; від 600 пшениця, 
до 800 центнерів — 75 проц.; 
від 800 до 1,000 центнерів — 
90 проц. Кожний колгосп, який 
продасть державі більше як 
1,000 центнерів пшениці зі сво­
го врожаю, дістане подвійну 
Ціну за всю пшеницю продану 
державі.

Подібні умови існують для 
індивідуальних (поодиноких) 
колгоспних селян, коли вони 
продають державі свою падви- 
жку пшениці. Тут 10 проц. 
премії-надвишки починається з 
15 кілограмами; від 25 до 50 
кілограмів вона (премія-иадвн- 
шка) виносить вже 15 проц.; 
від 50 до 75 кілограмів — 20 
проц.; від 75 до 100 кілогра­
мів — ЗО проц.; від одного до 
Ці; центнера — 40 проц.; від 
іУа до 2 центнерів — 50 проц.; 
від 2 до 3 центнерів • 60 проц.; 
від 3 до 4 центнерів - — 75 проц.; 
від 4 до 5 центнерів 90 проц.; 
а за 5 або більше центнерів 
100 проц., тобто подвійну ці­
ну-

Негайною метою цього де­
крету, як видно вже з його на­
головку, є заохотити до ще 
більшої управи пшениці. Чо­
му? Бо робітники не хотять 
їсти хліба нижчої якості тоді,! ц селяни

шнх.
Злодій Петлюра покрав півнів 

і кури;
Гай, гай полетіли пани в теп­

лий край;
Дай пану в ребро — зробиш 

собі добро;
У пана брати — своє поверта­

ти;
Пани наживались; та тільки ро­

ги зістались;
Тікай, пане, хоч волами, аби не 

був з нами;
Тікали вщ пана, а тепер і пан 

утік;
Святий боже орати не поможе;
Не кропилом махати, а глибше 

землю орати;
Піп ходив з молитвою, а тепер 

боїться, щоб до нВого не прий­
шли; ■>

Колись мав почйта, 
здався на чорта.

Ці поговорки, приказки, при­
казки творяться самими масами і 
широко вживаються в колгоспних 
селах.

* * * 1
А ось в’язень з Тарнова. На разом 

обличчі усмішка, мимо того, 
що видно сліди жахливих пе­
реживань. Він оподіває:

При кінці 1935 року перебу- який 
вадо в тарнівській тюрмі 1,000 
в’язнів. В січні, 1935 року, 
була голодівка політичних та 
кримінальних в’язнів, погана 
пожива і погане відношення. 
Попереднє політичні в’язні ма­
ли свої права, але начальник 
тюрми, заповів відібрання тих

вони вложили в асекурацію, 
або на процент. І містер До­
нінг каже, що мільйони малих 
вкладників здаються на цих 
опікунів, щоб вони справляли­
ся з їхніми малими ошадностя- 
ми в такий спосіб, в який ЦІ 
малі вкладкичи не можуть самі 
справлятися.

Хто є тими малими вкладни­
ками в асекураційних компа­
ніях? Є це звичайно фармери 
або. робітники, які мають асе- 
кураційні поліси в цих компа­
ніях, але ніякого права голосу 
не мають тоді, коли вибираєть­
ся директорів. Право голоссу 
мають і_____
бриканти в Канаді, бо тільки 
вони входять до дирекцій асе­
кураційних компаній. Один 
такий банкір або фабрикант 
має сотки тисяч доларів в та­
кій компанії, які він вложив у 
бизнес, а фармер або робітник 
грошей на бизнес не вкладає, 
він тільки платить компанії 
премію від асекурації на жит­
тя, а компанія пускає ці центи 
у бизнес і має з цього прекра­
сний зиск. Часом буває, що 
такий фармер або робітник 
платить свої премії через кіль­
ка років, а опісля всі його цен­
ти пропадають, бо не може 
дальше платити. В такий спо­
сіб останніми роками канад­
ські фармери і робітники втра­
тили мільйони доларів. А мі­
стер Донінг каже, що асекура- 
ційні компанії є “найбільши­
ми опікунами ощадностей 
3,500,000 канадійців”.

Ми від себе скажемо, що 
асекураційпі компанії являють­
ся найбільшими паразитами і 
грабіжниками канадських тру­
дящих. Про це найкраще зна­
ють ті фармери, які дали їм 
мрргедж на свої фарми. Скіль­
ки то було випадків, що фар­
мер виплатив весь морґедж ра- 
тами й процентамй, а опісля 
пани від асекураційно-морґе-
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Цілком інша ДОЛЯ всяких 
ошустів та інших, що мають 
всі вигоди, як радіо в келії, 
власну одежу, газети. Подібно 
одержують в’язні з ОУН, які є 
дуже лояльні супроти влади, 
а боротьбу пролетарську сабо- 
тажують.

* * * ~
В жіночій тюрмі в Сєрадзі, 

в протягу двох днів оподає чо­
тири літри води на в’язня. Су­
проти того щоденне миття яв­
ляється “люксусом”. Адміні­
страція помістила в одній ке­
лії сухітників у різних степен-

Велике місце в усній творчості 
займають нтриказки. Приказка би­
чує негативні явища чи підносить, чать. 
підкреслює, величає щось гарне 
в 'нашому житті. Старі приказки 
•дуже живучі і маси вживають їх 
навіть і тепер. Але нове колгоспне 
життя породило і чюві приказки. 
Наведемо частину нових прика­
зок, записаних у селах Чернігів­
щини — Густиній, Іржавці, Пара- 

назавні важко приховувані супе- ’ фїїівці, Рожківиі, Гужінці та ін- 
речності”, які існують між обома' 
країнами не тільки в економічній, 
але й у політичнії галузі.

Нагадуючи про різкі розбіжно­
сті між обома країнами в питанні 
про несплачуівані Німеччиною 
польські торговельні і державні 
грошеві претензії, газета пише: 
“Проте, суперечності між обома 
партнерами пакта про ненапад від 
1934 'року мають не тільки еконо-

іЧістер Донінг, міністр фі- 
нансів в ліберальнім уряді Ме- 
кензі Кінга є дуже зацікавле­
ний в тому, щоб асекураційпі 
компанії в Канаді мали якнай­
більше зисків. В цьому нема 
нічого дивного, коли взяти на 
увагу те, що між домініальни- 
ми міністрами були і є люди, 
особисті інтереси яких є тісно 
пов’язані з інтересами асеку- 
рацінннх компаній. Одні з них 
є директорами цих компаній, 
інші мають в них великі гро­
шові вклади, які приносять їм 
добрі дивіденди кожного року.

До котрої з двох повищих 
категорій міністрів належить 
Донінг, ми не знаємо, але що 
він є з ними споріднений, про 
це в нас немає жодного сум­
ніву. Нема і не може бути 
буржуазного міністра, який не 
був би споріднений з фінансо­
вим капіталом, головно міністр 
фінансів в буржуазному уряді. 
Якщо він не є директором або 
шеровцем якогось капіталі­
стичного фінансового підпри­
ємства, то він є зв’язаний з ним 
через свою політичну партію, 
бо ці підприємства дуже щедро 
сиплять грішми, на виборчу 
кампанію капіталістичних по,- 
літичних партій, щоб опісля 
могли. їм диктувати свою полі­
тику.

Беремо до рук вінніпегську 
щоденну газету “Фрі Прес” з 
25 лютого 1 находимо в ній ве­
лике спільне оголошення асе­
кураційних компанії! з фото­
графією міністра Донінга, який 
хвалиться, іцо кільканадцять 
років тому вій був звичайним 
собі фармером в околиці 
Йорктон, Саск., і возив волами 
пшеницю, який то з нього був 
фармер і скільки то різних 
труднощів він пережив. Розу­
міється, сьогодні він їх не пе­
реживає і не відчуває. Донінг 
обертається сьогодні між ари­
стократією і про фармерські і 
злидні навіть чути не хоче. джових компаній предклада,-

В цьому оголошенні асекура- 
ційні компанії наводять слова 
Донінга, який сказав, що “най­
більші канадські опікуни сте­
режуть ощадності 3,500,000 ка­
надійців”’. Це значить, що асе- 
кураційні компанії розпоря­
джайсь грішми цих людей, які

«ФАРМЕРСЬКЕ життя^с^дд,

ПЛІТІ ЗА ЧІРУИН"
мічний і фінансовий, але й полі­
тичний характер- Фотягом усьо­
го останнього ча^У Польська на­
ціональна меншість у Німеччині 
дуже скаржиться на загострення 
політики германізації польської 
меншості. Поляків, які живуть у 
Німеччині зоні5®13, примушують 
■вступати до наі1'°Чал-соціаліст- 
ських організацій, заснованих на 
принципах переваги німецької ра­
си. З другого боку, німецька мен­
шість у Польпй, особливо у Верх­
ній Сілезії, також скаржиться на 
погіршення її 'Сіачс-вища в наслі­
док палітичіних заходів польської 
влади... У •даидіссмф.му питанні 
також існує багато нерозв’язаних 
проблем".

Найновіший економічно - по­
літичний декрет радянського 
уряду носить скромний наго­
ловок: “Стимулювати культи­
вування пшениці і збільшити 
прибуток колективних госпо­
дарств, які ростять пшеницю”. 
Але за цим скромним наголов­
ком криється подія, яка не ли­
ше. кидає ясне світло на нове 
життя соціалістичних селян, 
але й має важливе значення 
для визвольної боротьби мас 
трудящого народу в усіх капі­
талістичних країнах і колоніях.

Декрет містить в собі дві 
важливі постанови. Перша по­
станова є:

"Підвищити з 1 липня 193і> 
року заготівці ціни на пшени­
цю на 1 крб. 20 коп. за цент­
нер.”
В чому лежить велике міжна­

родне значення цього декрету? 
Не лише і не так в тому факто­
ві, ЩО КОЛГОСПНИКИ, яких при­
бутковість в готівці Н ОДНІМ 
лише 1935 році була 67 нрон. 
більша як в 1934 році, дістали 
тепер нове джерело для даль­
шого збільшення їхпої прибут­
ковості її 1936 ропі. Не, розу­
міється, є так само падзинчай- 
їо важливе, але такі речі стали 
„же знпчаіішіми вішалками .•.» 
соціалізму. Міжнародне зна- 
чепші Ііідшшіеііня державних 
. ...............................    в тому 
.рактшй, ніо не егалосн пк. 
того, ик ніші па еш.жшші го- 
паїш між ними також і на хлії,

бублички і т. Ш , 1 1111 м>ь’’

а лише бавовна і 
льон, купує муку і хліб до та­
кої міри, що й там тепер їдять 
чорний хліб лише ті, для яких 
він має особливішій смак, а не 
для того, що не можуть діста­
ти білого хліба. Кромі цього 
на кепки і на пироги, як також 
на інші подібні продукти, які 
тепер споживають в СРСР в 
нейморно великих кількостях, 
вживається майже виключно 
пшеничної муки.

Такий збільшений і 
умовнії анархічного 
відносно постачання і 
який існує за капіталістичних 
обставин, довів би до того, що 
ціни на продукти зроблені з 
пшеничної муки, дуже швидко 
піднеслися б до нечуваної ви­
сочини. Результатом цього 
було б те, що підвнжка заро- 
бітноі платні, яку робітники 
здобули впертою боротьбою, 
знова втратила б свою вартість 
в дуже короткому часі і спо­
живання ліпших споживчих то­
варів знову зменшилось би.

Але вище наведений закон 
радянського уряду е 30всім 
індмпшші; виші ціпи на фа 
мерську пшеницю, нижчі 

І "‘1 *Л.іб! Ко’ІИ Р°бітничнй 
харчуватися, тоді

; краще 
зростає 
класу,

коли вони можуть купувати бі-| харчуватися.
•іі,а V..• . .- ...і.... IV....__ —

то

-
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Відкриття албертійського соціал- кредитного парламенту, від якого багато

АНГЛО-РАДЯНСЬКА ТОРГІВЛЯ
0

Україїни і

Чи правильні ті, які говорять,
що в нас забагато кампаній

ІІ« н

М. Василів.

ниць, які б мали рішаюче стра­
тегічне значення. Від хвилини,

на 
не

Тут мушу признатися, що 
вербування нових членів до 
наших організацій не є легкою 
справою. Через три тижні я 
майже кожного вечора відві­
дував щонайменше двох або 
трьох фармерів, говорив з ни­
ми про причини теперішніх 
злиднів і пояснював, що найго­
ловнішою причиною цих зли­
днів є наша неорганізованість, 
що багато фармерів не нале­
жать до робітничо - фармер- 
ських організацій тільки тому, 
що вірять брехням і підшептам 
наших ворогів, які при кожнії! 
нагоді стараються оббріхувати

дов­
шого часу, що найменш одно­
го року, якого вимагатиме під­
бій Етіопії. Хоч би не знати

італійських військ, він мусить 
швидко замінитись у виснаж­
ливі бої за кожну п’ядь землі. 
Один з військових інформато-

чити армію в засоби прожитку 
й амуніцію, але й прилаштува­
ти припаси на дощеву пору, 
що-зачинається в квітні, під- 

Ровен іРобінзон, час якої неможливий довіз.
Дуже ймовірна, як повідом­

ляє французька' й англійська

Лондон. — Останнім часом пре­
са віддає багато уваги перегово­
рам Експортлісу з англійськими 
імпортерами про продаж радян­
ських пиломатеріалів Англії в 
1936 році. Мова йде про продаж 
Експортлісам лісових матеріалів 
на суму близько 28 млн. золотих 
карбованців. Розміри операції і 
провідна роль англійського ринку 
для всіх інших імпортуючих країн 
привели до того, що не тільки в 
Англії, а й ® інших країнах заін­
тересовані кола з великою ува­
гою стежили за ходом цих пере­
говорів.

У ході переговорів з’ясувалося, 
що керівники об’єднання англій­
ських імпортерів (“Тимбер дис- 

не змогли

ЩО 
будуть вихісновані в 

етіопській війні передусім як 
засіб довозу. Дуже сумнівно 
він задивляється також на 
роль змоторизованого воєнно­
го знаряддя в країні, як Етіо- 
пія: “Італійці не бачуть, що су­
часні воєнні засоби замість да­
ти регулярному військові пере­
вагу над нерегулярними заго­
нами, як гадає багато військо­
вих знавців, цілком . противно 
— скріпляють позиції мешкан­
ців гір, озброєних у новочасні 
кріси проти зорганізованої ар­
мії... В червні 1933 р. 7 тисяч 
мароканців боролись проти 35 рибюторс лігмитед")

додій вовки, (розбіглися вони по 
усіх капіталістичних країнах, шу­
каючи наживи і союзників.

По вісімнадцятьох роках блу­
кання по буржуазних смітниках, 
генеральшина виучує тепер укра­
їнську мову, яку 'КОЛИСЬ згірдли- 
во називала “хахлацькою”, сти- 
далася її. Виучує на те, щоб укра­
їнською мовою задурити україн­
ських робітників і селян і запря­
гти їх в ярмо німецького і поль­
ського фашизму.

Ось яка “іржа” нищить здоро­
вий організм українського трудя­
щого .народу. Вона підточує орга­
нізовані ряди, ширить національ­
ну і релігійну ненависть, щоб не 
допустити до об’єднання трудя­
щих. Але їв цій своїй ганебній ро­
боті українська буржуазія має 
все .менші успіхи. Ідея єдиного 
фронту охоплює все ширші шари 
трудящих, що є запорукою нашої 
перемоги.

ни в Етіопії немає господар­
ських об’єктів, яких здобуття 
означало б кінець війни, а на-

з новими 
покупці 

поставили-

ПОРОХОВІ БУРІ В СТЕЙТІ 
ОКЛАГОМА

Ґоймон, Аклагома. — Пів­
нічно-західну Оклагому наві­
стили минулого тижня великі 
порохові бурі, які поважно 
ушкодили озимину. В наслідок 
цього три четвертих фармер- 
ського населення в цім стейті 
мусять домагатися реліфу від 
уряду.

зимно, але я пішов по хатах 
і зібрав на лісту $3.75 для по­
літв’язнів на Західній Україні.

В лютім маємо кампанію 
ТУРФДім на сплату довгів, що 
тяжать на будинках ТУРФДім 
в різних місцевостях Канади. 
Ці будинки не сміють пропасти 
і вони не пропадуть, коли ми 
попрацюємо щиро в теперіш- 
ній кампанії. Я вже маю на 
своїй лісті пару доларів і досі 
стрінувся лише з одним фар- 
мером, що відмовився жертву­
вати на цю ціль. Багато фар­
мери дати не можуть, бо кож­
ний знає, що тепер коло них 
дуже важко за цента, але коли

, то я вдо­
волений, бо це тепер більше, 
як 50 ц. в так званих нормаль­
них часах. Я сподіваюся до­
тягнути до $ю н цій кампанії 
самими малими датками. А як 

член ТУРФДім зі- 
■іісту лише $3,

яку на- 
і б

я
мож-

прийняти 'ВИМОГ Експортлісу про 
реальну гарантію, які (випливають 
із змінених умов зовнішньої тоф- 
гівлі СРСР. Тоді переговори ; 
об’єднанням, як своєрідним посе­
редникам між (радянським екс­
портними організаціями і англій­
ськими (покупцями, були припине­
ні.

Представники Експортлісу ро­
зіслали безпосередньо всім ан­
глійським покупцям пиломатеріа­
лів пропозиції разом 
цінами. Англійські 
надто доброзичливо 
ся до цих пропозиції!. Преса дуже 
співчутливо ставиться до нового 
порядку продажу радянського лі­
су і вітає його.

РАДІЮТЬ УСПІХОМ НАРОДНОГО 
ФРОНТУ В ІСПАНІЇ

Мадрид, 22 лютого. — Пре­
м’єр Азана одержав від Енамо- 
радо Куеста, провідника рево­
люційного руху в Порторіко, 
привіт з приводу виборчої пе­
ремоги іспанського народного 
фронту.

В каблеграмі з тим приві- 
том сказано: “Хоч ми і при­
давлені імперіалізмом Спол. 
Держав та капіталізмом, одна­
че непомірно радіємо з приво­
ду чудової виборчої перемоги 
лівих республіканців в Іспанії.

ви допомогли нашій пресі. Я 
збираю пресовий фонд і пе­
редплату на “Фарм. Життя’’. 
Ви ще не є передплатником 
“Фарм. Життя”, а повинні ним 
бути, бо це одинока фермер­
ська газета на українській мові 
в Канаді, яка обороняє інте­
реси трудящого фармерства. 
Ви чули про страйк фармерів в 
Алберті. “Фарм. Життя” було 
одинокою українською газе­
тою в Канаді, що присвячувало 
цілі сторінки цій страйковії! 
боротьбі фармерів.

Довго я пояснював цьому 
фармсрові значіння робітничо- 
фармерської преси в Канаді і 
шо кожний фармер повинен 
зробити для її зміцнення. Я 
стратив майже ціле пополуднє 
на розмові з цим фармером, 
>ле з якою радістю я виходив 
* його хати, коли він дав мені 

4*2 на передплату "Фарм. Жнт- 
т»" і 25 ц. на пресовий фонд.

В грудні відбувалася кампа­
нія ТУРФДім для здобуття по- 
шіх членів, я постановив собі 
придбати найменше трьох но­
вих членів до місцевого від­
ділу. Д коли і це придбаю їх, 
подумав я собі, то бодай зб.ш- 
1КУ їх то нашої організації тим, 
иіо розкажу їм обишрно про 
те, що вона зробила для укра­
їнських фармерів і робітників 
в Канаді, Це зрозуміють мене 
сьогодні, то

’Ціа, ,і;| гри,

Ред.) положення, коли ріша­
ється низкою військових по­
ходів підбити країну, якої від 
4,000 літ ніхто не важився здо­
бути. Хто так робить, підда­
ється волі випадку, як ще ні­
хто в історії.

Так, фашизм рішається 
кожну грабіжницьку війну, 
оглядаючись на смерть і заги- 
біль мільйонів людей, щоб 
вдоволити імперіалістичні ін­
тереси з прагненням жменьки 

Але на цьому 
поломлять свої зуби. Бо воєн­
ний похід на Етіопію є одною 
з найважчих колоніальних во­
єн навіть, коли не виросте до 
розмірів світового конфлікту, 
й у недалекому майбутньому 
може призвести до програної, 
а разом з тим навіть до упадку 

віть немає географічних гра- фашистської диктатури Мус- 
соліні. Увірветься терпець іта­
лійського народу.

ЗАКОНОПРОЕКТИ СОЦІАЛ- 
КРЕДИТУ

Едмонтон, Алта., 28 лютого. 
Соціал - кредитовий прем’єр 
Абсргарт заявив вчора, що в 
понеділок він предложить за­
конопроекти соціал-кредиту, 
про право ‘відклику послів з 
провінціонального парламенту 
і .бюджет на наступний фі­
скальний рік.

Законопроект про шкільни­
цтво в провінції також буде 
пред’явлений наступного тиж­
ня. В ньому будуть точки від­
носно широких шкільних окру­
гів, поправки до акту щодо 
учительської професії і кон­
трактів з учителями.

дами, яких сподівається італій­
ський генеральний штаб.

А що можуть вдіяти літаки? 
Про це висловлює свої цікаві 
думки ген. І----- --------
який здобув великий воєнний 
досвід у боях в північній, гір­
ській Індії: “Італійці мають ду- преса, що італійський генштаб 
же сильне летунство, але роз- рахується з можливістю 
чаруються, розраховуючи на 
цю могутню нищівну силу. Мо­
гли б очевидно, -зруйнуватй 
Аддіс-Абаба, Горрар, Діредау, якими успіхами зачався похід визискувачів, 
але це не вплине на розвиток 
воєнних дій і силу опору етіоп- 
ського народу. В Етіопії насе­
лення може втікати в усі сто­
рони і шукати засобів прожит- рів, який вивчає умовний вій­
ку. Етіопія складається з без­
ліч сіл, у яких будівлі збудова­
но з глини й дерева. Можна їх 
легко знищити, але й легко 
відбудувати. Підчас наших бо­
їв у північній Індії ми переко­
налися, що знищення таких 
осель вимагає величезної кіль­
кості бомб і довгого часу, а 
витрачена енергія ніяким чи­
ном не рівняється мілітарним 
успіхам. (“Англія, Італія, Етіо­
пія?’ — Лоднон 1935 р.)

Ровен Робінзон думає, 
літаки

спосіб не допустити пас до 
єдності.

Нарешті зайшов я до знайо­
мого вже мені фармера. Поба­
чивши мене, він знова запитав 
мене, з якою кампанією при­
ходжу я до нього цим разом. 
Я ві ціовіп, що тепер я не прий­
шов до нього по гроші, але з 
тією метою, щоб зробити його 
членом відділу ТУРФДім. Ви 
дали пару центів на виборчий 
фонд, ви дали маленьку допо­
могу “Воркерові", ті стали 
передплатником "Фарм. Жит­
тя". Ви зробили великий крок 
вперед, тепер зробіть ще один 
крок дальше і прилучіться до 
нашого пуху, до руху всіх тих 
фармерів і робітників в Канаді,

(розуміють <а рік, | які борятьея проти капіталі 
епічної системи, що несе шім|час кампанії,

йому лісту “Воркера”. “Ні, 
цим разом не дам вам нічого на 
лісту.” Але коли я пояснив 
йому, що “Воркер” є органом 
всіх трудящих фармерів і ро­
бітників в Канаді, що револю­
ційний рух не ділить трудящих 
на нації і релігії, то мій знайо­
мий фармер дав 15 ц. па лісту. 
Але були такі, які нічого не 
дали, бо “у вас забагато кам­
паній”.

Прийшов листопад, тради­
ційний місяць кампанії в ко­
ристь української робітннчо- 
фармерської преси в Канаді. 
Ходжу з лістбю по фармах і 
знову зайшов до свойого зна­
йомого фармера. Не вспів я 
переступити поріг його хати 
і поздоровити його добрим 
днем, як він видивився па мене 
і запи тав: “А тепер з якою кам­
панією приходите до мене? А 
що я казав ,шо дай вам раз, то 
ви кожного місяця будете при- 
ходити, Ну, цим разом підете 
від мене з голими руками.”

Це ваша справа відпо­
вів я йому, але я надії не 
гричу, ііо знаю, що цц нале­
жите до тих людей, нкі вміють 
роїбирагпся її справах. Цим 
разом я прийшов до вас. щоб

Беручи участь в кожні кам­
панії, яку переводять робітни- 
чо-фармерські організації, ме­
ні доводиться стрічати фарме­
рів, які говорять, що в нас за­
багато різних кампаній, кож­
ного місяця одна, а то часом 
й більше. В більшості випад­
ках так висловлюються оди­
ниці, які ніколи нічого не да­
ють, а говорити вміють бага­
то, коли до них прийдете за 
маленькою латкою. А говорять 
вони тільки тому, щоб нічого 
не дати. Як би так ви прова 
дили одну кампанію на рік, то 
я дав би дещо від себе, а так 
не даю па жодну, бо як дам па 
одну, то ви знова за місяць 
прийдете до мене за грішми, 
говорять ВОШІ,

Минулої осепи, як знаємо, 
відбувалися вибори до домі- 
шильного парламенту. Вибор­
ча кампанія провадилася цілу 
весну і літо, в окрузі Селкнрк 
ми мали комуністичного кпили 
дата т. І. Навізінського. Вибо­
ри копнутії, багато грошей, а 
комуністи їх не маю і ь, бо до 
комуністичної о руху належать 
ірудящі фармери і робігиики, 
які н іеііі'ріїїшііі час скоіюміч-

кріни не можуїь ІВЄСІЦ

постійно проводив нитку, щоб ви­
кликати ненависть до Радянського 
Сюзу. Але цього йому не вдало­
ся зробити.

Після цього вийшов на сцену 
інший “експерт" від... брехонь і 
почав пояснювати фермерам, що 
відпорної на іржу пшениці нема, 
але фармери дістануть (її іпо бушле 
ві. Ні словом не згадав звідки во­
ни дістануть ту на іржу відповідну 
пшеницю.

Ще говорив Савчук, який по­
чав “(визволяти” Україну і апелю­
вати до зібраних за грішми, бо їм 
потрібно грошей на “визволення”, 
на амуніцію, на гранати. А коли 
після нього виступив ще учитель, 
то (цей .не -міг найти слів похвали 
для “генерала”ь хоч так, як гене­
рал, не вмів добре говорити по 
українськії.

Слухаючи такої балак’анини, 
мені пригадалася гсфбжанська 
війна 1918—1920. Тоді ніхто не 
бачив на фронті генерала ані на­
віть старшого офіцира, а були ли­
ше селянські сини, яких поробили 
нижчими офіцерами. Вони разом 
з селянськими синами тримали 
фронт. Офіцири і генерали в той 
час гуртувалися коло Деникипа, 
Врангля і Колчака, щоб здушити 
пролетарську революцію і втопи­
ти її в крові робітників і селян.

Вигрівалася генеральшина та­
кож і коло Петлюри і Петруїііеви- 
ча. Але, коли їм стало гарячо, то­
ді певна частина їх зібралася і 
перейшла на Чехи. З Чех, мов го-

С 4 :

би кожний 
брав на свою
ю я вірю, що квота, г.:.-,- ;; 
значив ЦВК Т.Х’РФДім, була 
набагато перевиконана. А 
Ще раз скажу, що зібрати 
на, тільки треба хотіти.

хто вам говорить, що 
кампаній, що в

- провадить- 
то поя- 

капіта.тісти 
нас кампа-

дня в

Мирнам, Алта. — Після того, 
як українські панки обдурили 
фармерів Алберти відпбрною на 
іржу пшеницею, стягаючи їх до 
Едмонтону на “конвенцію", в на­
шій місцевості появилося оголо­
шення, що до нас приїде генерал 
без армії Капустянський. І приї­
хав. Приїхав в товаристві відкри­
тих українських фашистів.

Вістка, що приїздить Капус- 
тянський і буде прати роль гене­
рала в генеральськім мундурі, за­
цікавила фармерів іівони зійшлися 
на мітинг щоб подивитися на того 
“українського генерала”.

(Коли Капустянський появився 
на сцені, деякі підпайки вітали 
його. А “генерал” (представляв со­
бою прекрасного типа для комедії 
“Родина пацюків”. Убрання ніби 
генеральське, дуже схоже іна ні­
мецький “оберок". На рукавах 

3 жоівті шнурки, а’ в руках (палиця.
’ На сцені висіла мапа 
“генерал” почав овій 'виклад про 
Сагайдачного, Хмельницького, як 
то вони колись івоювали.

Про минулу світову війну він не 
згадав і словечком, а зачав про те­
перішні часи і заїхав просто до 
Радянського Союзу. Він предста­
вив Радянський Союз; який то івін 
сильний, яку івін має сильну Чер­
вону армію, воздушну і 'морську 
флоти, сказав, що там селянам і 
робітникам живеться добре, але 
селян треба .визволити, бо їм зле 
жити і т.п. Багато він наговорив 
такого, що сам собі .перечиш, хоч

Керот Ривер, Саск. — Хочу по­
відомити читачів “Фарм. Життя 
про діяльність нашої організації- 
Не зважаючи на те, що Лобай ро­
зіслав свою брошуру по усіх за- 
кутинах Канади і не забув також 
і про нашу місцевість, з метою 
пошкодити розвиткові наших орга­
нізацій, то в нас робота на багато 
покращала.

Як лише ми скінчили листопа­
дову пресову кампанію, зараз ми 
взялися до читання книжок з ман­
дрівної бібліотеки. Спровадили з 
мандрівної бібліотеки книжок, пе­
речитали їх і зложили $1 на фонд 
мандрівної бібліотеки. Після то­
го ми замовили більше книжок.

В нас відбуваються хатні заба­
ви, на яких ми дискутуємо різні 
питання. При кожній нагоді ми 
стараємося зібрати кілька центів 
на різні організаційні цілі. На о- 
станній забаві т. Вержановський 
взивав присутних, щоб вони не 
чекали аж листопада і тоді жер­
твували на просфонд нашої преси, 
але щоб вони це робили при 
кожній нагоді. На його заклик 
присутні зложили $1.95 на фонд 
політичних в’язнів на Західній У- 
країні. Гроші вислано на адресу 
“Фарм. ЖиттяСума невелика, 
але ми зложили те, що могли.

Робимо підготовку для переве­
дення кампанії для “Форов".

Засилаю постал нот на $2.80, з 
того $1 для мандрівної бібліотеки 
а $1.80 для політичних в’язнів, яку 
просимо вислати на Західну Укра­
їну. Новосад.

мешканців Алберти сподівалися хоч би перших кроків в напрямі здійснення Абер- 
гартом обіцяних ним дивідендів. Ці споді вання треба перетворити в масовий рух 
усього поступового населення Алберти за те, щоб заставити багачів платити кош­
ти теперішньої економічної кризи, бо це динокий спосіб злекшити ці тягарі.

ІІШТ^
НАШ ЗДОРОВИЙ ОРГАНІЗМ

Відір- 
д залізиичнбі 
Італії воєнні 
-■•-"і це вирі" 

судьби війни. Бо ж Еті- 
озбро- 
англій-

Ко.ти 
в нас забагато 
нас кожного місяця 
ся псе інша кампанія, 
спіть йому, щ0 
провадять проти 
цію визиску кожного 
році.

тисяч французьких військ, ви- 
вінованих у найновіші воєнні 
засоби. 'Одверті атаки, спома- 
гані літаками ії артилерією не 
призвели иідочого”.

Найбільші труднощі, які 
1896 році ви- ждуть італійців в Етіопії, це 

будування й оборона транспор- 
тових ліній. На шляху від пів­
ночі з Ерітреї до Аддіс-Абаби 
вони виносять 800 клм. На 
шляху від півдня до Гаррару 
віддаль виносить 300—400 клм. 

візьмемо за вихідний 
пункт наступу італійську при­
стань Сомалі, Магадіш — ви- , _
носить це 600—700 клм. Треба крема санкцій, ЯК1 МОЖУТЬ 
взяти на увагу, що італійці му­
сять не тільки перейти цю від- 
— — -------  ------ , час д0.
возити величезні транспорті! 
амуніції, харчів, палива, води.
Як мине найближче півріччя, бути його (цебто Муссоліш 

ців не увінчається цими вислі- муситимуть не тільки забезпе-

Число Ю-

“БРОШУРА” ЛОБАЯ ЗМІЦНИЛА 
НАШІ ОРГАНІЗАЦІЇ

всім голод, злидні, війну і фа­
шизм.

— Цс вже буде за великий 
крок вперед — відповів мій 
знайомий. Але по кількаго­
динній розмові я знова вихо­
див веселий з його хати, бо 
цим разом він став членом 
ТУРФДім і став моїм товари­
шем пе лише по праці, але й 
но організації. В грудневій 
кампанії я здобув для місце­
вого відділу ТУРФДім трьох 
членів на протязі трьох тижнів. 
Дехто може подумати, що за­
багато труду доложнв я, щоб 

наші організації, щоб в такий і приєднати веего трьох членів
для пінної організації, але я п}п дає ичГть цстітІв'’ 
цієї думки не поділяю. Як би ’
кожний з пас приєднав був в 
грудневій кампанії лише по од­
ному новому членові, то пред­
ставте собі, як ми були б зміц­
нили нашу організацію і її 
пилин на українських фармерів 
і робітників її Канаді. А здо­
бу ги можна було, тільки треба 
було хотіти.

В січні прийшла кампанія 
Тодовирназу. В нашій місце­
вості нема відділу цієї органі­
зації, тому я паніть не старав­
ся приєднувати для неї членів. 
Я думав, що в цій справі тре­
ба буде необхідно скликати 
масовий мітинг фармерів і по­
яснити їм завдання і значення 
1 одониріїазу. Такого мітингу 
не можна було скликати під 

, бо було дуже

Рівняючи до обставин у вій­
ні з 1896 року, італійська пре­
са малює рожевими колірами 
переможний кінець сьогодніш- 
ної війни й то в недовгому ча­
сі. Як головний аргумент вона 
видвигає те, що в 1 
рішував по суті кріс, а зараз 

Італія має велику перевагу 
щодо озброєння, має далеко 
більше кулеметів, не згадуючи 
вже про літаки. Але цей аргу­
мент переконував би лише в 
цьому випадку, коли б етіоп- Коли 
ське керівництво рішилось на 
отверту битку. Якщо й так 
слід думати — етіопські відді­
ли уникатимуть одвертої бит­
ви й перепустять італійське 
військо вглиб країни, щоб ви- даль, але мусять увесь 
хіснувати своє знамените знан- 
ня теренів у партизанській вій­
ні, перевага озброєння італій-

Стороиа 6----------- -------- ------ — ~

Умовини Італо-Етіопської війни
коли зачнеться битва в гір­
ських околицях, італійська ар­
мія може посуватись вперед 
тільки, здобуваючи одну гору 
за другою, будуючи шляхи кі­
лометр за кілометром, 
ваїшя Етіопії від 
лінії полокшить І. 
дії, але ніяким чином і 
шить (, 
опія може отримувати 
єння зза кордону через 
ські колонії.

Такі є умовини італо-етюп- 
ської війни, не беручи на ува­
гу других комплікацій, а зо-

-.... ма­
ти рішаючий вплив на війну.

В. Черчіль, який користу­
ється досвідом війни в Судані 
й експедицій до Галлі полі, го­
ворив: “Як невідрадне мусить

кінців до купи. Тому треба бу­
ло провадити кампанію за ви­
борчим фондом.

Приходжу я до одного зна­
йомого фармера і прошу його, 
щоб дав кілька центів на ви­
борчий фонд, а він почав мені 
говорити, що в пас забагато 
тих кампаній, треба їх скоро­
тити. Коли я відповів йому, 
що в нас нема ні одної кампа­
нії, без якої можна було би 
обійтися, та вибори до домі- 
піальпого парламенту відбува­
ються тільки раз на п’ять ро­
ків, то він трохи подумав і дав 
мені 10 ц. на виборчу лісту. 
Але були такі, які закривалися 
тим, що “ у вас забагато різ­
них кампаній”, щоб нічого не 
дати па виборчий фонд, бо 
нони ніколи не дають на ро­
бітничо - фармерські справи.

Прийшов місяць жовтень, а 
з ним кампанія н користь "Вор­
кера1 , революційного робітни­
чого часопису на англійській 
моїй. І Іриходжу я до того фар- 
мера, що діш 10 ценіііі на ви­
борчий фонд, "Д що, не ка­
ліці >1, Що ви знову прийдете 
до мене за місяці, .і іншою 
кампанії ю", екп іаіі мій ін.ніо- 
мий фаомер, коли и иокл.і.ііі

і 1
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Сторона 7.
“ФЛРМЕРСЬКЕЧисло 10.

Симпатики щиро допомагають нам
Ів організаційній праці

їсти ' падає і школа виглядає як стайня. 
їлти 1 Ппгмліг оіітпг-аігі ч ТР\Т-

робітничо-фармер-

тому,
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може

І 
і

,ми ч ієнами муніціїца.тьшч

| дався,
єн

залишитися
коли про

як би побачила, 
вин доводиться

НЕ З НАКАЗУ, А З ВЛАСНОЇ ІНІЦІЯТИВИ
П’ЯТНУЄМО ГАНЕБНУ ЛОБАЇВЩИНУ

свідомі
знають

так

ТРЕБА ВИХОВАТИ МОЛОДЬ 
В КЛАСОВІМ ДУСІ

ИИ ЗА ПЕРЕВЕДЕННЯ ГАРНОЇ 
ТЕОРІЇ В ПРАКТИЧНЕ МІЙ

а

№. ВІДПОВІДАВ ПРАВДІ ТЕ, ЩО ПИШЕ 
“УГ” ПРО ФАРМЕРІВ В ОНТЕРІО

АЕЕРГАРТ ШОШЬ НОВІ ТЯГАР!
НА МЕЧ ФАРМЕРІВ

ХОЧЕ БУТИ НА ПІВНОЧІ
Поїхав я недавно до стору. 

Гам кілька фармерів говорять 
іро всілячину: війну в Етіопії. 
<ризу і т. д. Між ними один 
воєнний ветеран. Він тільки 
:лухає. Один фармер каже, що 
як обставини не поліпшаться 
скоро, буде біда. Що буде, 
іитає другий. Буде революція, 
докидає третій. На це ветеран 
каже, то він бажав би, щоб 
міг на цей час знаходитися де- 
то на далекій півночі.

Чому? питають його фарме- 
рі. Адже в Нютон не буде ні­
якої революції, буде спокійно. 
Ні, каже ветеран, як ви так 
говорите, то ви сліпі. Тут так, 
як всюди, є класи, і між сами­
ми фармерами є класові різ­
ниці і всякі посередники в’їли­
ся фармерам в шкіру, отже, в 
часі вйбуху революції — все 
піде на зломану голову.

Це були самі англо - саксон­
ці. Таке між ними говориться.

Що на їхні думки так впли­
ває? А ось що: фунт шміру до 
воза коштує більше, як фунт 
масла; дозин яєць продається 
за менше, як дві 500-сірникові 
пачки сірників коштують; га­
лон газоліни, нафти і т. д., да­
леко більше коштують, як лі­
тра сметани. Розвора.

їхню роботу. Ми називаємо їх 
зрадниками тому, що вони пішли 
у ворожий табор в часі найбільш 
загостреної класової боротьби.

Л. Палій, голова,
А. Чернявський, секр.

щоб уряд побачив необхідність 
здійснити наші домагання. Були 
такі фармери, що не вірили у свої 
власні сили. Ми хотіли дістати на­
сіння бушель за 'бушель, але ие 
хотіли всі 'разом боротися за це.

С.Д.Е.

його заввагами, але 'Нічого не ба­
чу. Пропав десь т. Гумсшок. Тов. 
Снмовсшок, що був вокрузі Вох 
вже давно, написав про свої спо­
стереження, 1ЦО й було поміщено 
у “Фармі Життю”. Ми хотіли б, 
щоб і т. Гуменюк зробив тс саме.

Я 'вже лишу ті різні завваги, бо 
може декому вони будуть не ду­
же приємні. Я пишу так, як розу­
мію, як мене навчила наша преса. 
Пишу по щирості. Я ие маю висо­
ких шкіль але вчуся і хочу вчи­
тися, а .моїм учителем є “Фарм.

є десятки шкіл, до яких, на під­
ставі шкільного акту, дітям повпи- 

бути заборонено вчащати. Од­
ною з таких шкіл є школа Фор- 

Ве-

Життя” і “Українські Робітничі 
Вісти”.

Кілька слів про план праці на 
лютий і. березень. Кампанія на 
сплату дсвгів на УРДомах вже по­
чалася. Деякі члени мають вже 
зібрані гроші на лістах. В березні 
будемо святкувати Шевченків­
ське свято і міжнародний день для 
жінок робітниць. Плануємо з ор­
ганізувати відділ Жінсекції. Под­
баємо також, щоб зібрати як най­
більше нових передплат для ’ Ро­
бітниці”. Семотюк, фармкор.

Лейк Еліза, Алта. — Ми, фар­
мери і робітники тутешньої міс­
цевості засуджуємо лобаївщину 
не за чиїмись вказівками, як пи­
ше Кобзей в своїй “листівці”, а з 
власного розуміння і переконан­
ня. Те, що Лобай пише в своїй 
“брошурі”, Кобзей підспівує тим 
самим тоном у своїй “листівці”.

Ми йдемо за нашими провідни­
ками в щоденній боротьбі і слу­
хаємо їх вказівок тільки тому, 
що бачимо 'їхню правильність. Ло­
бай і Кобзей думають про нас, як 
про малих дітей. Вони гадають, 
що лайка і наклепи скорше пу­
стять паростки, як дійсна правда

вину на Максима і розказав 
фармерам, що сталося з їхньою 
петицією. Фармери дарували 
радному його провину, бодай 
тимчасово, а увесь свій гнів і 
обурення звернули на Максима. 
Скликали масовий мітинг і ви­
рішили бойкотувати Максима. 
Навіть своїм дітям заборонили 
говорити до Максимових ді­
тей.

Бойкот був стопроцентовий. 
Максим зразу не брав собі 
цього до серця, але опісля пе­
реконався, що не маючи ні од­
ного приятеля, людина жити 
не може. Впали сухі роки, 
Фармери ще гірше кляли Мак­
симові за високі податки. А 
коли довідалися, що Максим 
це платить податку від озера, 
тоді ще дужче зненавиділи 
його.

Коло Максима так само ста­
ло круто. Банкір домагався 
грошей за фарму, а коли Мак­
сим просився, що не має, бо 
не зародив хліб, банкір, як 
старий добрий “приятель”, по­
радив Максимові підписати 
морі едж на гомстед. І Максим, 
щоб рятувати куплену фарму, 
загараздив свій гомстед.

Другий рік так само був по­
сушливий і Максим не міг да- 
ти рати ані проценту за куп­
лену фарму. В осені піп отри­
мав повідомлення з суду, щоб

Іспас, Алта. — Не погодився 
Абергарт на домагання фармерів 
в справі насіння. Фармери домага­
лися від уряду насіння бушель за 
бушель, а Абергарт, який перед 
виборами сбішовав фармерам ду­
же багато і казав, шо всі обіцянки 
будуть здійснені, сказав делегації, 
що такого домагання здійснити 
не можна.

З відповіддю Абергарта, щоб 
фармерам визичити грошей, від 
яких, розуміється, вони будуть 
мусіли платити проценти, або, щоб 
фармери брали насіння на мор- 
ґе'дж, фармери ніяк погодитися не 
можуть. Прийняти таку пропози­
цію, значить затягнути ще тісні­
ше довжну петлю на свою шию.

Ще було б пів біди, коли б уряд 
позичив фармерам грошей на на­
сіння без проценту і за ті гроші 
фармери купили насіння по такій 
ціні, по якій вони продавали 
збіжжя в останніх кількох роках. 
Але ми прекрасно знаємо, що не 
тільки треба буде (коли 'б фарме- 
ри прийняли пропозицію Абер­
гарта) платити високий процент 
від позичених грошей, але також 
і за насіння треба буде дорого за­
платити.

Теперішній уряд соціального 
кредиту, як і попередній ІОФА, 
не цікавиться життям трудящих 
фармерів і не дбає про поліпшен­
ня їхнього життя. За те івїн пиль­
но дбає, щоб стягнути з них різні 
податки. Чому не оподаткувати 
багачів і в той спосіб допомоптп 
бідним?

Коли проаналізуємо ту бороть­
бу за насіння, що ми 'її проводи­
ли, то треба признати, що вона 
не 'була аж так 'сильна і масова,

І іиичашіо. відразу нріістуи.іеіі <| 
подруге, фармери І до справи, проіи якої Максим

і такі, що, покріпившись 
грою 

аматорів і шемрали між собою, 
деякі простягліїся під дверима 
затягали хропака.

Жаль стає, коли дивишся на 
молодь, яка не має належного ви­
ховання. Що з неї виростає, пи­
таємо себе нераз.

Є тут також молодь, яка вчить­
ся і заховується примїрно на кож­

не минуле. Ми Засуджєу.мо тепе- йому кроні. Та молодь належить 
рішню вашу брудну роботу. П’ят-,-'0 організації і цікавіпься, 
нуємо вас як зрадників револю-, 
цінного руху, бо на те ви заслу­
жили.

До масового п’ятнування лоба- 
ївшинн робітниками і фармерами 
цілої Канади прилучається також 
і наш відділ ТУРФДім в Лейк Елі­
за. На своїх місячних зборах ми 
засудили контрреволюційну гру­
пу лобаївців, їхні гидкі пашквілі і. НА БУДИНКАХ ТУРФДІМ?

В Савт Каролайні (Спол. 
Держави) так важко за 
проспериті, що треба було 
його аж заінкорпорувати. 
Аби переконатися, шо то 
не е ілюзія (привид), го- 
вернор Олин Джонстон 
кладе свій палець на на­
пис. Але притулсвиш для 
бідних ще не скасовано, бо 
Пррспериті, це лише назва 
нового заінкорпоровансго 
міста. ,

приїхав, щоб “запротестувати’’ 
в імені громади. Ріф запитав 
муніципального секретаря, чи 
отримав він які протести від 
податковців в справі вищого 
податку. Секретар відповів, 
що ніяких протестів він не от­
римав. Тоді обізвався Максим. 
Він сказав, що громада вибра­
ла його на масовім мітингу, 
щоб він в її імені зложив про­
тест проти підвищення подат­
ків. Не забув додати також і 
те, що він мав петицію з 200 
підписами, але затратив її.

Ріф сказав, що устшій про­
тест не має ніякого значення. 
Коли нема писемного проте­
сту, так рішенця цуніцнпа.тьііоі 
ради з попереднього мітингу 
остається позмінене, хіба що 
до 14 днів такий протест на-

. Мак- 
|сим говорив ще щось про гро-

■ але піп 
говорив тільки гак, аби гопо-

Іспас, Алта. — Відділ Секції 
Молоді в Шипинцях відограв у 
нас представлення. Ті, які уважно 
слідкували за кожним рухом та 
кожним словом аматорів, скори- 

......... , .... _____ ___ ___стали багато. Але на залі були та- 
і.наука. Очернювання других, це І кож 
зброя в руках людей, яким бракує] “свяченою”, не цікавилися 
здорових аргументів.

Але Лобай і Кобзей є 
своєї базгранини. Вони 
чому і на чий приказ -. треба 
писати. Вони лише нас уважають 
за несвідомих. Але вже минув той 
час, коли можна було нас завести 
в болото. Коли ми засуджуємо 
вас, то засуджуємо не ваше дав-

Дарлінг, Алта. — ЦВК ТУРФ­
Дім 'звернув вам увагу, що ми за­
мало дописуємо до преси та зама­
ло звідомляє ЦВК про нашу пра­
цю. Ми вдоволені з такої завваги, 
бо наколи більше напо.минається, 
то і праця краще відходить. Хо­
четься вірити, що від тепер се­
кретарі наших організацій будуть 
частіше звідомляти центральні ті­
ла про нашу працю, тай до преси 
будемо частіше дописувати.

Праця у нашому відділі посту­
пає вперед. Правда, що пополи, 
але певно. Ми робимо деякі по­
милки, але виправляємо їх і на 
них вчимося. Наш відділ ще моло­
дий, члени не мають досить прак­
тики у веденні організаційної 
праці. У нас нема такого товари­
ша, який би був на курсі і краще 
знав, як і що. Ми стараємося вла­
сними силами .піднести себе на ви­
ший рівень знання. Організатори 
до нас рідко приїжджають. Оди­
ноким нашим організатором є на­
ша преса.

У нас є члени, які шнро працю­
ють для організації. Ті члени ос­
танню сорочку віддали б для ор­
ганізації. КолиУб ми всі були та­
кими, то наша організація розви­
валась би далеко краще. Є також 
і такі, що хотіли б бути такими, 
хотіли б працювати, та замало 
мають знання і організаційного 
досвіду.

Коли говорити про хороших 
членів, то треба сказати, що ми 
маємо також і хороших симпати­
нів. 15 лютого ми івідограли пред­
ставлення “Окупар". В цім пред­
ставленні брали участь лише 4 
члени, а решта 11 аматорів, це 
наші симпатики. Вони таки по 
щирості завзялися, щоб пред­
ставлення випало добре. Морози 
були великі, але ми всі сходилися 
на проби регулярно.

В день представлення було 58 
степенів нижче зера, але аматори 
завзялися і таки відограли пред- 

їм 
бо 
на

Вох, Алта.
шкільні, книжки та шкільні
то кожному на
глядає, шо буржуазія нібито ста­
рається виховати молоду генера-1 фар д0 неї ходить 40 дітей, 
цію здоровою фізично і морально, і личина її ніяк не відповідає ньо- 
В книжках воно так виглядає, бо ( му числові дітей. Стіни в середині 
шкільну дітвору заохочують 
молоко, какао, на сніданок

Можна повірити, що Гункевич 
й березні бачив зелену траву, але 
не на фармах, а в Ґемилтоні за 
виставовим вікном. Літо тут по­
чинається не в березні, а їв травні, 
і неправдою є шо пасічники зби­
рають тут мід через ціле літо. Ли­
ше один місяць, від 15 червня до 
15 липня. Я також .маю пасіку, 
мають і мої сусіди, і я про це до­
бре знаю.

Розплакався Гункевич, що в Ои- 
торіо брак української інтеліген­
ції, але рівночасно забувся і ска­
зав, шо ваша інтелігенція стоїть 
на низькому культурному рівні. Я 
від себе скажу, шо сінтерійські 
фармери і робітники гонять від 
себе гнилу “нашу” інтелігенцію, а 
горнуться до 
ських організацій.

Мені здається, що такі “помі­
чений” Гункевич написав 
щоб заагітувати фармерів на за­
ході їхати на схід, бо там “рай”. 
Я не маю нічо проти цього, щоб 
фармери пересолювалися, але пе­
рестерігаю, щоб воші не вірили 
різним агентам, які їх ще раз хо­
чуть використати. Ми повинні бо­
ротися на -місцях за поліпшення 
нашого життя.

Онтерійський фармер.

Коли' читаємо жахнулась би. В півиічшй Длбсргі 
акти 

перший погляд ви-1 
■ но

банк заледве кілька тижнів то­
му викинув фармера, який не 
міг сплатити моргеджу. Мак­
сим мав в банку $600 власних 
грошей, на які виписав банкі­
рові чека таки того самого ве­
чора на бенкеті. Решту банкір 
дав йому на “легкі” сплати.

В неділю відбулося масове 
віче фармерів, на якім Максим 
давав свій звіт про те, як він 
“боровся” за громадську спра­
ву. Він признався, що “затра­
тив” петицію, але заявив одно­
часно, що вона й так нічого 
була б не помогла, бо департа­
мент муніципальних справ за­
твердив рішення муніципальної 
ради. Цей рік ми якось пере­
терпимо, говорив Максим, а па 
другий пік вдасться справу на­
ладнати. Фармері були иевдо- 
полені, але не бачили іншого 
гихо.ду.

Секрет

, шоб 
наша організація росла і розвива­
лася. Вона старається піднести 
себе на виший рівень класового 
знання. Ця молодь повинна пере­
виховати ту частішу молоді, яка 
покищо не розуміє своїх класо­
вих інтересів. Присутншї.

ЩО ВИ ЗРОБИЛИ ДОСІ, ЩОБ 
ДОПОМОГТИ СПЛАТИТИ довги

Ст. Енс, Онт. — Зайшов я до 
сусіда, який недавно приїхав сю­
ди з Манітобн, щоб познайомити­
ся з іним. Новоприбулий сусід є 
українець, і ми почали балачку 
про фарм. “гаразди”. Опісля я 
запитав його, чи не хоче він чи­
тати “Фарм. Життя”. Він відповів, 
що має також українську газету 
і подав мені “УГ". Переглядаючи 
“УГ", мою увагу притягнув наго- 

' лоївск “Помічення зо сходу Кана- 
' ди".
' ' Ті “помічення” написав Д.М. 
1 Гунькевнч, але вони не відповіда­

ють правді. Автор старався пред­
ставити справу так, що нібито тут 
фармерам і робітникам живеться 
прекрасне і навіть в Ніагара фоле 
є українська винарня, якої влас­
ником є П. Кокор. Автор захо­
пився тією винарнею так, що на­
віть бачив, що тутешні фармери 
збирають урожай два рази на лі­
то. (Чи не двоїлося йому в очах, 
коли він вийшов з винарні?). Це 
не є правдою.

Дальше Гунькович пише, що 
тут фармери самі землі не оброб­
ляють, а наймають робітників. 
Але біда в тому, що він ‘не сказав, 
які саме фармери не працюють иа 
фармі. Це не є новиною. На заході 
є також такі фармери, що приїж­
джають лише продати пшеницю. 
Цілий рік їх ніхто іне бачить на 
фармі, а не то, щоб вони робили. 
Неправдою є, що тут робітники 
добре заробляють. Хіба 10—15 ц. 
на годину є добрий заробіток?

Ще помітив Гунькевнч від 15 
до 20 метрів високі “сайла", в 
яких фармери квасять кукурудзу 
для худоби, яку косять два рази 
на літо. І то не правда. Я тут фар- 
мерую вже 15 років, але я не ба­
чив “сайлів” вищих як 30 фітів. 
Не бачив я і не чув, щоб хто ко­
сив кукурудзу два рази іна літо. 
Правда, були роки, що й один раз 
не було що косити.

ставлення. Деякі члени, що 
близько до залі, не прийшли, 
казали: хто там буде, коли 
дворі такі морози? Але вони по­
милилися. Галя була заповнена. 
Це знак, що наша організація 
зросте, бо тій здобули собі симпа­
тію між фармерами.

Є ще у нас одно лихо. Коли в 
нашій праці ми маємо маленькі 
невдачі, то деякі члени падають 
на дусі. А цього не повинно бути. 
Труднощі ми повинні СПІЛЬНО ІПО- 

■ борювати і всі разом 'працювати.
Ще хочу згадати, що у нас був 

г. Гуменюк, якого .вислав Пров- 
ком. Він відвідав кілька місцевос­
тей і повинен був написати про 
свої завваги до “Фарм. Життя”. 
Вже чотири тижні я дивлюся за

ЛИСТ ІТАЛІЙСЬКОГО 
СОЛДАТА

Ось що пише з Етіопії один 
італійський солдат своїм роди­
чам в Венеції: “Вже -пить міся­
ців я є в Африці. За цей час я 
більше витерпів, як за ціле 
своє життя. Протягом цілого 
’ііта ми не мали майже цілком 
води. Тої невеликої кількості 
води для задоволення спраги, 
яку давали солдатам, не виста­
чало для всіх. Протягом міся­
ців ми не маємо можливості 
помити лице. Про біля і гово­
рити шкода”, “Рундшау".

громи кську | ткунл.і.і , ц,,,.,, 
ііустішеи

і до 3 днів вибрався з обидвок 
фармів, а коли не вибереться, 
то банк вишле шерифа з полі­
цаєм.

На другий день пішла чутка, 
що Максим десь пропав. Він 
вийшов з хати вночі так, що 
навіть жінка не чула. Дано 
знати поліції, яка приїхала і 
шукала за Максимом всюди. 
Пішла чутка но околиці, що 
Максима хтось убив за те, що 
він зрадив громаду. Поліція 
приготовлялася переводити 
слідство. Вона від’їхала до мі­
ста, щоб засягнути поради віл 
вищих властей.

Дна дні пізніше Максимове 
тіло знайшли хлопці у його 
власнім озері при березі. По­
ховала його близька рідня, бо 
фармери, хоч співчували Мак- 
симиеі і її дітям, то на похо­
рон не прийшли, бо ніяк не 
могли забути Максимові його 
зради.

Максимові фарми перейшли 
в інші руки. Але озеро, на 
Максимові фармі, з якого Мак­
симові скинено податок, вічно 
свідчитиме про Максимову 
зраду. Те озеро назвали люди 
“Максимове озеро”. Всі його 
оминають, бо одні гиляться 
Максимовою зрадою, а другим 
волос на голові стає дубом, 
коли до нього наближаються.

не знали нічого про спеціальне 
.засідання муніципальної ради 
і тому до міста не спішилися.

Ріф пішов з Максимом го­
ловною вулицею міста, а опі­
сля звернув в ту дільницю мі­
ста, де мешкали найбагатші 
люди. Вони стали перед пре­
красним помешканням і ріф 
потиснув за гузик в дверах. В 
дверах показався чоловік се­
реднього росту і середнього 
віку з маленькими вусиками 
Чарлі Чапліпа. Максим відра­
зу пізнав в ньому менеджера 
місцевого байку. Менеджер 
був дуже ласкавий і запросив 
обидвох до хати. Завівши їх 
до иочека.тьііі, він чемненько 
перепросив їх, шо мусить ві­
дійти на пару хвилин до кухні. 
За яких 10 мінут вернувся і по­
просив обидвох до їдальні. Тут спіє на руки секретаря, 
при сніданку і чарці Максим .............. ........................
віддав петицію банкірові, який малу з 200 фармерів, 
сказав йому, щоб після муні­
ципального мітингу зайшов до'1 
нього .з ріфом в дуже важній 
справі, шо особисто иідиосип,- 
сн до Максими.

ЖИТТЯ", 4 БЕРЕЗНЯ 1936.

пити ніколи мащені глиною. Глина від- 
у.гти ■ пппле і іпіглтгл -пїігллтяє ЯК СТЗЙНЯ. 

навіть печений хліб на маслі, їсти ] Стелі нема. Лавки витесані з те.ч- 
якнайбільше ярини, овочів і т.п. 
Шкільні акти вимагають просто­
рих кімнат, де було 'б багато сві­
тла. Розуміється, що все це дуже 
потрібне і конечне для виховання 
здорової молоді. Але за буржуаз­
ного панування все це тільки на­
писане в теорії, в книжках, бо в 
практиці зовсім інакше мається 
справа.

Людина, яка досліджує можли­
вості розвитку дитячого розуму, 

серед яких умо- 
фармерській ді­

творі розвивати свій розум, то

І

справ. 
Того

І нагороду ;1а єною Ч'а іу, Бан І пальної ради перепав один із 
і яку за-і старих радних, який разом з 

і запродав громаду 
Того самого вечора і банкірові. Цей радний був 

томе с імпме п і» .. ■ , ...................... .■ 3 і злий на Максима за те, іцо той
Так-,.,,,,' '• ' 1' "’ Ііи':'и’пі”М" в киііісііі. Банкір про-1 купив фарму. на яку він лато-

І іап Максимові фарму, що ме- дііпся посадити свого сина. 
... ..> .за ”тапі" гроші. Вгратишіш посаду, цей радішії 

V . Інше за $1,500. З тієї фармні зрпдцн секрет. Він звалив всю

.......

" і ■ '-л

рекового дерева.
Діти оповідають, що в холодні 

дні вони замерзають. Вони сидять 
в школі одягнені через цілий час 
навчання. Сухий кусок хліба є 
їхнім обідом.

Цих дітей навчають, що вони 
вони повинні їсти, як одягатися, 
як повинна виглядати їхня шко­
ла, але гарної теорії не можна 
перевести у практику за капіта­
лізму. Це можна буде зробити в 
соціалістичному ладі, за який .ми 
всі повинні боротися.

П. Снмовонюк.

(Докінчення).
Максим задумався. Що йо­

му робити? Піде за громадою, 
то не знати чи виборе що для 
неї і для себе. А тут є нагода 
особисто скористати. Чи ие 
ліпше, щоб хоч одиниця ско- 
ристала, чим ніхто? І дорога 
буде, і податок за озеро ски­
нуть, а там ще й багато біль­
ше можна скористати. А пе­
ред народом скаже, що вій пе­
тиції не предложив, бо десь її 
затратив, зате він словами 
протестував на засіданні ради, 
як лише міг і вмів.

Максим прийшов додому пе­
ред світанком і вже навіть не 
клався спати, бо мав їхати до 
міста як тільки розвидніє. До 
міста було 14 миль, а ріф ска­
зав йому, Щоб був н місті пай- 
иі.шіїие па 9 годину.

Приїхавши до міста, Максим 
див коні Д«> ег'1'1"1- Виходячи 
зі стайні, він стрінувся з рі­
фом який щойно приїхав до 
міста і також хотів дати свої 
КоНІ до стайні. Ріф гканш 
Максимові зачекати кільки 
хвилин поки ні....... ..  з
кі|||,ми. В місті було майже 
пусто, бо раз. що Було те до­
сить рано, а

гаї

стайні, щоб заглянути до своїх 
коней. В кісті стрінувся з кіль­
кома фармерами, які були на 
масовім мітингу, де поручеио 
Максимові . оборону громад­
ської справи. По короткії! роз­
мові Максим сказав, що був 
вже па засіданні муніципальної 
ради й протестував проти біль­
ших податків, але нічого з то­
го не вийшло. Яких 20 фарме­
рів, вислухавши Максима, за­
пропонували йому піти разом 
з ними до мупіцішалу й ще раз 
запротестувати. Максим радо 
пристав на пропозицію.

1 дійсно Максим "боровся" 
цим разом за громадську спра­
ву, як “лев". Він навіть назваї: 
шахраями і дурисвітами цілу 
раду. Нічого це вийшло. Фар­
мерам сказано, Щ° мупіцииа.і 
потребує грошей на різні спра­
ви і мусить пі иіеегн податок, 
і’іф додав, що рішення муніци­
пальної ради вже затверджену секретом лише тоді, і:?.-.;; 
департаментом муніципальних і нього знає тільки одна людина.

і Таке і з Максимом. При най- 
вечора Максим отримані ближчих виборах до муніци-

ішлося, аби иаіііть перед іншії-; кір справив бенкет, на'щл' 7І.І ■■■..........
МИ <! \<1І К« 1*< і і ІІII 11.1 ... . :

........ - . 1 1 а- ііросіш ці іу ммііцииа.ті.ну ра і\- Максимом 
■ ш не показати, що ши ааііро- і Максима. - '

,, ■ і ■ ' ’ вони всі .кшрода.щ- Максим ї\тп игн'му і
На засіданні мушцииа.іі'ііоі сн ТЩЩ' ..... ' ■ 11 3

ради, яке почалося ранте як й Максим.
| "Зп.іаю иііііип“ 

Максим справу, Максим




